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Frenštátský

Památný den Frenštátu pod Radhoštěm
V březnu opustil naše město poslední voják okupačních vojsk.
V  listopadu  1968, po srpnové okupaci Československa vojsky Varšavské 

smlouvy, zůstalo na „návštěvě“ na 33 místech naší republiky 150 000 osob, pře-
vážně sovětských vojáků. Do užívání jim byly předány celé vojenské prostory, 
kasárna i některé civilní objekty – také ve Frenštátě pod Radhoštěm. Na nucené 
soužití se sovětskými vojáky, důstojníky a  jejich rodinnými příslušníky občané 
města nevzpomínají rádi. „Velký bratr“ si z  pozice síly bral všechno, co chtěl, 
a nic si nedělal ani ze soustavné devastace životního prostředí. Prvním impulzem 
k řešení problému pobytu sovětských vojáků u nás byla Gorbačovova perestroj-
ka. Jako okupanti byli však veřejně označeni až v  listopadu 1989, po sametové 
revoluci. Na frenštátské radnici se začalo neprodleně jednat se zástupci sovět-
ské posádky o  odsunu zdejších vojsk. Přes všechny problémy a  překážky odjel 
z Frenštátu p. R. už v březnu 1990 nejen poslední vlak naložený sovětskou vo-
jenskou technikou, ale i všichni jeho nezvaní obyvatelé, tvořící prakticky třetinu 
celé městské populace. Lidé byli nadšeni. Do Frenštátu se tehdy sjeli zástupci 
médií z celého světa. Z USA, Norska, Velké Británie, Německa, Francie, Polska, 
Maďarska. Milan Bayer o tom natočil film Poslední vlak. Dne 26. března 1990 
byl ukončen odsun sovětských vojáků, tento den schválilo zastupitelstvo jako 
Památný den města.

–red-

Vlajka Tibetu zavlaje ve Frenštátě i letos
I letos bude ve Frenštátě vyvěšena vlajka Tibetu - symbol porušování lidských 

práv. Už v pátek 8. března ji vyvěsí na frenštátské radnici. V tomto roce uplyne 
60  let od povstání Tibeťanů proti čínské okupaci, které bylo násilně potlačeno 
čínskou armádou a při kterém zemřelo nejméně 80 tisíc Tibeťanů. „Vyvěšení vlaj-
ky vnímám jako projev solidarity lidem, kteří nežijí ve svobodné společnosti. To 
jsme pocítili v minulosti také my. Vyvěšením vlajky dáváme jasně najevo, že svo-
boda a demokracie jsou pro nás prioritou,“ řekl starosta města Miroslav Halatin. 
Na frenštátské radnici poprvé zavlála tibetská vlajka v roce 1997.

-red-

Úprava provozní doby recepce  
Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm

Od 11. února 2019 dochází k úpravě provozní doby recepce MěÚ:

PO, ST 7.30 – 12.00 13.00 – 17.00

ÚT, ČT, PÁ 7.30 – 12.00 13.00 – 14.30

Petr Kubenka, tajemník MěÚ

Centrální mozek lidstva  
se opět probudí k aktivitě!

Stejně jako loni oslavíme i  letos Evropský den mozku akcí na podporu poly-
technického vzdělávání. Páťáci z  celého Frenštátska se loni hravou formou se-
známili s některými fyzikálními zákony. Letos si společně posvítíme na tajemné 
chemické procesy. Do těch nás zasvětí Úžasné divadlo fyziky z  Brna, studenti 
Gymnázia a  SPŠEI z  Frenštátu pod Radhoštěm a  lektoři vědeckých kroužků 
Věda nás baví. Dopolední program bude určen školám, odpoledne se Centrální 
mozek lidstva otevře všem zájemcům. V pátek 15. března od 14.30 do 17.30 se 
na Vás těšíme v ASTŘE, CVČ. Akci organizujeme v rámci projektu Místní akční 
plán ORP Frenštát pod Radhoštěm II. Vstup je pro všechny zdarma.

Jitka Urubová, 
manažerka projektu

Co má zůstat v mysli, musí projít smysly. Doslova a do písmene naplní toto rčení organizátoři 
akce k oslavě Evropského dne mozku

Lyžařský výcvik ve SKI areálu Jiřího Rašky
Děti z Mateřské školky na Dolní ulici absolvovaly na přelomu ledna a února 

lyžařský výcvik ve Ski areálu Jiřího Rašky. Počasí bylo nádherné a tým lyžař-
ských instruktorů, především David Kryške, jim připravil bohatý program na 
dětské sjezdovce pod skokanskými můstky. V  ceně kurzu (100 Kč/den) byl 
zahrnut nejen lyžařský výcvik s  odborným vedením instruktorů z  TJ Skoky 
na lyžích, ale také zapůjčení lyžařské výbavy, teplý čaj a  jako bonus, úžasná 
domácí atmosféra.

„Všechny děti, i ty, které stály na lyžích poprvé, zvládaly už po pár dnech dopo-
ledního tréninku samostatnou jízdu na vleku i slalom. Přestávka uprostřed lyžo-
vání voněla buchtami od maminek a  pořádnou dávkou teplého čaje, kterou pro 
nás skokani ochotně připravovali. Je úžasné, že děti z Frenštátu p. R. mají příle-
žitost lyžovat v  tak krásném prostředí,“ pochvalovala si lyžáček vedoucí školky  
Andrea Vacková. „Děti byly na svahu každý den od 9 do 11 hodin a na oběd jsme už 
byli ve školce, kde se jim po tak nádherně stráveném dopoledni, krásně usínalo.“

–red-
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Zimní radovánky si předškoláci z MŠ Dolní užívali při lyžování ve Ski areálu Jiřího Rašky
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Na radnici bude 
kontaktní místo finančního úřadu
Dne 11. března 2019 v čase 8 do 12 a od 8 do 16 hodin bude v budově radnice 
ve Frenštátě pod Radhoštěm zřízeno kontaktní místo Finančního úřadu pro 
Moravskoslezský kraj, územní pracoviště v  Kopřivnici pro příjem přiznání 
k daním z příjmů fyzických osob za rok 2018. Na recepci MěÚ Frenštát p. R. 
jsou k dispozici tiskopisy pro daňová přiznání.

Rudolf Prašivka 
referent odboru financí a rozpočtu

Získali jsme ocenění  
za obnovu městské památkové zóny

Město Frenštát pod Radhoštěm uspělo v krajském kole soutěže „Cena za 
nejlepší přípravu a realizaci Programu regenerace městských památkových 
rezervací a městských památkových zón České republiky“ za rok 2018. Do 
soutěže přihlásilo svou městskou památkovou zónu s tím, že v loňském roce 
úspěšně dokončilo obnovu fasády budovy radnice a navíc dlouhodobě pod-
poruje obnovu domů a  památek v  této zóně. Cenu za vítězství v  krajském 
kole, pamětní list a  mimořádný finanční příspěvek určený na obnovu pa-
mátek převezmou zástupci města v dubnu 2019 na Pražském hradě. Navíc 
Frenštát pod Radhoštěm postoupil do celorepublikového kola soutěže.

Ve čtvrtek 24.  ledna  2019 navštívi-
la Frenštát pod Radhoštěm tříčlenná 
hodnotící komise složená se zástup-
ců Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a  Slezska, Ministerstva pro 
místní rozvoj a  Národního památko-
vého ústavu. „Komisi jsme představili 
historii města, v  loňském roce obno-
vené památky i kulturní život v našem 
městě. Komise si prohlédla nejen 
samotnou budovu radnice, ale celou 
městskou památkovou zónu,“ uvedl 
Jiří Skála z  odboru investic a  rozvoje 

MěÚ Frenštát pod Radhoštěm.
Cena za nejlepší přípravu a realizaci 

Programu regenerace je vyhlašována 
od roku 1994 Ministerstvem kultu-
ry, Ministerstvem pro místní rozvoj 
a  Sdružením historických sídel Čech, 
Moravy a  Slezska. Více informací 
o soutěži včetně výsledků předchozích 
ročníků lze nalézt na webových strán-
kách Ministerstva kultury.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Výzva pro dárce krve
Oceňování bezpříspěvkových dárců krve Českým červeným křížem má 
za cíl zvýšit společenskou vážnost bezpříspěvkového dárcovství krve 
a dárců krve samotných. ČČK již více než půl století pravidelně oceňuje 
bezpříspěvkové dárce krve. Místní organizace ČČK vyzývá bezpříspěv-
kové dárce krve s  počtem odběrů 10, 20, 40, 80, 120, 160 za rok 2018, 
kteří jsou držitelé plakety MUDr. Jánského a držitele Zlatého kříže lll. až  
l. stupně, aby se nahlásili na telefon 774 566 196, u  předsedkyně MS 
ČČK Marty Paternové, do 20. 3. 2019.

–red-

Počet svateb roste. Ve Frenštátě  
bylo loni uzavřeno 117 manželství

Prudký pokles svateb, který nastal v 90. letech, se zastavil a jejich počet 
roste. Přesně 117 svatebních obřadů se v loňském roce konalo v matričním 
obvodu Frenštát pod Radhoštěm, tedy ve městě samotném a v obcích Troja-
novice a Bordovice. Z toho bylo 102 sňatků občanských a v 15 případech se 
jednalo o církevní obřad.

„Počet svateb v  posledních letech 
stále roste. V roce 2013 to bylo 65 sňat-
ků, v roce 2016 si své ano řeklo již 71 
párů a v roce 2017 pak 94 párů,“ uved-
la Lucie Petrová, matrikářka, Městský 
úřad Frenštát pod Radhoštěm.

Místa pro konání obřadů jsou růz-
ná. V  loňském roce se v  obřadní síni 
frenštátské radnice konalo jen 14 
svatebních obřadů. Pro více než 85 % 
obřadů zvolili budoucí manželé růz-
ná místa ve Frenštátě pod Radhoš-
těm a  jeho okolí. „Největší zájem byl 
o svatby u zvoničky a hotelu Rekovice 
na Horečkách, kde si snoubenci vymě-
nili své sliby 44x. Mezi další oblíbená 
místa patřil Památník bratří Strnadlů 
a Jana Knebla, Dobečkův hájek v Bor-

dovicích, Liščí mlýn, Pustevny  atd.,“ 
doplnila matrikářka. Nejčastějším 
dnem pro svatební obřady jsou stále 
soboty, ale narůstá zájem o všední dny, 
čtvrtky a pátky.

Schválenými obřadními dny pro rok 
2019 je každá první a třetí sobota v da-
ném kalendářním měsíci. „V  tyto dny 
se obřady v  obřadním místě, kterým 
je frenštátská radnice, konají zdar-
ma. Termíny svateb konaných mimo 
obřadní dny a obřadní místo povoluje 
matriční úřad a jsou zpoplatněny,“ do-
plnila matrikářka. Více informací ke 
svatebním obřadům naleznou zájemci 
na webových stránkách města.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Město podpořilo přepravní službu pro 
seniory a osoby se zdravotním postižením

Město Frenštát pod Radhoštěm nabízí od ledna  2019 svým občanům 
Senior přepravu a  přepravu pro osoby se zdravotním postižením. Cena 
za jízdu ve městě je 30 korun a mimo město 8 korun za kilometr. Občané 
mohou službu využít při návštěvě lékaře, úřadů, hřbitova či zajištění náku-
pu. Je určena osobám s trvalým pobytem na území města. Službu zajišťuje 
Charita Frenštát pod Radhoštěm. Náklady na provoz služby dotuje město 
Frenštát pod Radhoštěm.

Přepravu je nutno objednat telefo-
nicky vždy minimálně 24  hodin pře-
dem. Provozována je každý všední 
den od 7 do 15 hodin. Podmínkou pro 
využití služby je trvalý pobyt na úze-
mí města, pro Senior přepravu dále 
věk více než 65 let a pro přepravu pro 
osoby se zdravotním postižením pak 
žadatel o  službu musí být držitelem 
průkazu ZTP či ZTP/P.  „Každý uži-
vatel obdrží při své první jízdě prů-
kaz, do kterého mu řidič zaznamená 
jízdu. Měsíčně může takto využít až 
šest jízd,“ doplnila Bronislava Papá-
ková, koordinátorka komunitního 
plánování. Řidič vozu navíc v  ceně 
služby zajistí klientovi potřebnou 
asistenci, tedy například pomoc při 
nástupu a  výstupu z  vozidla, mani-
pulaci s  kompenzačními pomůcka-
mi, odnesení nákupu do domu nebo 
bytu  apod. Cena za službu má dva 

tarify, pro jízdu na území města Fren-
štátu pod Radhoštěm a  mimo měs-
to. Základní tarif pro jízdu ve městě 
je 30 Kč na první stanoviště, mimo 
město pak 8 Kč/km. V rozpočtu měs-
ta je vyčleněna pro rok 2019 na po-
krytí nákladů spojených s touto služ-
bou částka 400 tisíc korun. „V  rámci 
sociální politiky města tímto krokem 
vycházíme vstříc skupině obyvatel, 
seniorům a  osobám se zdravotním 
postižním, která se často dostává do 
časové či finanční tísně,“ uvedla ko-
ordinátorka. Zkušební provoz v  loň-
ském roce ukázal, že je o tuto službu 
velký zájem. V  omezeném režimu 
službu využilo více než 100 občanů, 
přičemž někteří službu využívali ví-
cekrát. Telefonní číslo pro objednání 
služby: +420 731 141 801

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí

Vítání občánků na frenštátské radnici
Sedm děvčátek a osm chlapců přivítali na frenštátské radnici. Letošní prv-

ní vítání občánků se uskutečnilo ve středu 13. února v 15 hodin v obřadní síni 
radnice. Celkem 15 přihlášených dětí v doprovodu jejich rodičů a blízkých 
přivítal místostarosta města Jiří Unruh.

Každý nový občánek obdržel od 
města věcný dárek a  CD s  fotografie-
mi ze slavnostního obřadu. Na vítání 
občánků vystoupily děti z  pěveckého 
sboru Mateřídouška z Mateřské školy 
Školská čtvrť se svým pásmem písni-
ček a  básniček pro nejmenší. Rodiče, 
kteří chtějí, aby jejich miminko bylo 

slavnostně přivítáno mezi občany 
města Frenštát pod Radhoštěm, mo-
hou své děti registrovat telefonicky, 
e-mailem, či osobně na recepci měst-
ského úřadu. Podrobnosti naleznou 
na www.mufrenstat.cz.

Iva Vašendová, 
tisková mluvčí
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Ve středu 13. února odpoledne se v obřadní síni radnice konalo první letošní vítání občánků města
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Frenštátské stíny
Pomohla bývalá manželka

Obyvatelé domu Na Podříčí zavolali 
20.  ledna kolem čtvrté ráno strážníky 
městské policie proto, že se v  prosto-
rách domu pohyboval dezorientovaný 
starší muž. Strážníci s pomocí policie 
ČR zjistili jeho totožnost, a  protože 
muž neměl ani klíče od svého domu, 
zavolali jeho bývalou manželku, která 
se o něj již postarala.

Doručovatelka přivolala strážníky
Třiadvacátého ledna oznámila 

poštovní doručovatelka městské po-
licii, že se na ni na ulici Bezručova 
obrátil muž, který ji požádal o  za-
volání rychlé záchranné služby. Do-
ručovatelka mu sdělila, že když se 
nejedná o  akutní případ, záchranka 
nepřijede a  doporučila mu navštívit 
obvodního lékaře. Vzhledem k okol-
nostem však muž nebyl schopen 
sám lékaře navštívit, a  proto doru-
čovatelka kontaktovala městskou 
policii s  žádostí o  pomoc. Hlídka 
předala tuto věc k  řešení odboru 
sociálních věcí.

Hlídka přivolala pomoc zraněné 
ženě

Čtyřiadvacátého ledna v  odpo-
ledních hodinách obdrželi strážníci 
telefonické oznámení, že u služebny 
upadla paní, která má něco s  kyčlí 
a  leží bezmocně na cestě. Hlídka se 
ihned dostavila na místo, poskytla 
ženě první pomoc a  přivolala RZS, 
která poté paní odvezla.

Hodně drahá úleva
V  dopoledních hodinách 24.  led-

na hlídka městské policie přistihla T. 
K. na autobusových zastávkách na 
ulici Palackého, jak znečišťuje veřej-
né prostranství. Zkrátka, očurával 
zastávku. Hlídka mu ihned na mís-
tě udělila pokutu ve výši tisíc korun.

Opilé děti si převzali rodiče
Dne 25.  ledna bylo po 5. hodině 

přes linku 156 policistům oznámeno, 
že v prostoru vlakového nádraží cent-
rum je skupinka mladých lidí, která je 
podnapilá. Strážníci asi 100 metrů od 
zastávky zastihli tři osoby. Již při pr-
votní kontrole bylo zřejmé, že se jedná 
o osoby mladší 18 let a bylo zřejmé, že 
jsou podnapilé. Po zjištění totožnosti 
všech tří osob se potvrdilo, že jsou ve 
věku od 15 do 16 let. Dechové zkoušky 
na přítomnost alkoholu byly pozitivní. 
Policisté poté vyrozuměli jejich rodiče, 
kteří si své děti převzali.

Nechybí vám peníze?
Třicátého ledna přišel na služebnu 

městské policie muž předat finanční ho-
tovost ve výši 400 Kč, kterou někdo zapo-
mněl u bankomatu na ulici Záhuní. Maji-
tel hotovosti není doposud znám, a proto 
byly peníze předány na městský úřad.

To byla drahá flaška
Šestého února v  19.00  hodin byl 

v prodejně Penny Market přistižen při 
krádeži lahve Cinzana neznámý muž. 
Případ byl oznámen městské policii. 
Strážníci zjistili, že se jedná o  T. G., 
který se již opakovaně dopouštěl ta-
kových krádeží nejen ve Frenštátě, ale 
i v jiných městech. Alkohol byl vrácen 
na prodejnu a  pachateli byla udělena 
pokuta ve výši 10.000 korun.

Pomohli řidičce
Dne 29. 1. 2019 hlídka městské po-

licie zahlédla na Šibenkách kamion, 
kdy řidička vozidla měla ulomené zad-
ní kolo. Hlídka poskytla jmenované 
pomoc. Následně jsme dostali od paní 
děkovný dopis. „Chtěla bych moc po-
děkovat za dnešní pomoc strážníkům 
z  vašeho obvodu. Pán měl číslo 118 
(asi) a velmi mi pomohl při nehodě.“

Petr Poštulka

Přednáška varovala seniory před šmejdy
Několikaletý, lítý boj proti tzv. šmejdům, tedy organizátorům prodejních 

akcí, stále pokračuje. A přestože je veřejnost bombardována varováními, 
stále se najde dost těch, kteří obchodníkům podlehnou. V polovině února 
se sešla v Garden Restaurantu přibližně stovka členů místní pobočky Svazu 
tělesně postižených, aby si poslechla přednášku velitele frenštátské Městské 
policie Vladimíra Pražáka na téma Šmejdi – kdo jsou a jak se jim bránit.

Celá přednáška byla rozdělena do 
dvou částí. V  první se Vladimír Pra-
žák zaměřil na nové praktiky organi-
zátorů prodejních akcí. Poukázal na 
to, že poklesl počet klasických před-
váděcích akcí, kdy prodávající zvali 
pozvánkou na výlety s  pohoštěním 
a  dárkem. To ovšem neznamená, že 
se tyto akce nekonají, změnil se jen 
způsob oslovení zákazníků. 

Novodobí „šmejdi“ nyní oslovují 
spotřebitele po telefonu, nebo před 
obchody s  tím, že provádí průzkum 
spokojenosti s  nákupem. Požádají 
o odpovědi. Na konci pak zazní klasic-
ká věta: „Když nám poskytnete vaše 
telefonní číslo, budete zařazen do 
slosování o ceny.“ Po několika dnech 
je pak spotřebitel informován o tom, 
že vyhrál a výhru si musí vyzvednout 
na určité adrese a  v  určitý čas. Když 
se pak na takové místo dostaví, zjistí, 
že je na předváděčce. Spotřebitel si 
neuvědomuje, že smlouvu je možné 

také uzavřít přes telefon, bez fyzic-
ké přítomnosti stran a  bez podpisu. 
Zazvoní telefon, ozve se operátor, že 
provádí průzkum a  bude hovor na-
hráván. Následují otázky, mezi které 
je šikovně vsunuta i  otázka ohledně 
zaslání první zásilky zdarma. „Tímto 
ano je uzavřena smlouva o  členství 
v klubu a tou se zavazujeme odebírat 
další zboží, to už však je za poplatek, 
který se většinou zvyšuje. 

V  druhé části se zaměřil na to, jak 
se pachatelé snaží vloudit pod růz-
nými záminkami seniorům do bytu 
a  pak je okradou. Vydávají se za je-
jich vnuky, za řemeslníky, prodejce, 
zaměstnance pojišťovny a jiné. „ Byla 
to hodně poučná přednáška. Už jsem 
si říkala, že mě nemůže nic překvapit, 
ale zase jsem se dozvěděla něco nové-
ho, na co si musím dát pozor,“ řekla 
nám jedna z účastnic.

–red-

Naučná stezka na Horečkách se připravuje na čtvrtou sezonu
V  březnu začnou restaurační práce 

na exponátech naučné stezky Beskyd-
ské nebe - Život v  korunách stromů. 
Pro veřejnost bude stezka opět otevřena 
začátkem dubna na Den ptačího zpěvu, 
kdy bude zahájena její čtvrtá sezona. 
„Cílem naučné stezky je především 

vzdělávat, ne vydělávat a  ohromovat, 
nejsme adrenalinovou atrakcí, naopak 
chceme, aby se u nás našim návštěvní-
kům tep zklidnil, aby se utišili a pokor-
ně naslouchali tomu, co je obklopuje,“ 
uvedl ředitel MěKS Marian Žárský.

–red-
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Přednáška v Garden Restaurantu ve Frenštátě pod Radhoštěm
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Frenštát hledá nové strážníky. Zatím marně
Práce městských strážníků je nedoceněná. Setkávají se často s kritikou ve svém okolí. „Akorát se staráte o špatně parkující auta,“ podobné hodnocení 

si občas vyslechne každý, kdo se rozhodl pracovat pro město jako strážník. Je to opravdu tak jednoduchá profese? Na to odpověděl velitel městské policie 
Vladimír Pražák.

 Kolik lidí stráží Frenštát, jak jste 
na tom personálně?

Frenštát pod Radhoštěm má dnes 10 
strážníků, kteří nepřetržitě zajišťují veřejný 
pořádek na území města. Navíc máme uza‑
vřeno pět veřejnoprávních smluv s  obcemi 
Trojanovice, Tichá, Lichnov, Bordovice a Ve‑
řovice. Zmíněné obce nezřídily obecní policii, 
ale uzavřely s  městem veřejnoprávní smlou‑
vu, na jejímž základě může obecní policie 
vykonávat úkoly na území zmíněných obcí.

 Je teď větší problém doplňovat 
stav lidí než v letech předchozích?

Problém to je. Už půl roku se snažíme do‑
plnit místo a nedaří se nám to. Přišli 4 zájemci. 
Poté, co jsem jim vysvětlil, že musí absolvoval 
fyzické prověrky a  psychologické vyšetření 
a navíc specializační kurz pro strážníky měst‑
ské a obecní policie, většinu to odradilo.

 Kolik jste řešili v  minulém roce 
přestupků?

V  minulém roce strážníci řešili 1149 
přestupků. To je o 349 více než v roce před‑
chozím. Největší podíl tvořily přestupky 
v  provozu na pozemních komunikacích 
a přestupky spáchané překročením nejvyšší 

povolené rychlosti. Přestupky byly řešeny 
napomenutím, v blokovém řízení, oznáme‑
ním příslušnému orgánu nebo předáním 
Policii ČR či jinému orgánu. Na pokutách 
bylo uloženo celkem 326.950 korun, což 
je o  132.450 více než v  roce předchozím. 
Zaměřujeme se především na porušování 
vyhlášek ‑ konzumace alkoholu na veřejnos‑
ti a narušování veřejného pořádku.

 Novinkou je využití mobilní apli-
kace, jak vám pomáhá?

Tento systém nám usnadňuje a  zrychlu‑
je práci, protože umožňuje přímo v  terénu 
zdokumentovat nejen zjištěné přestupky, ale 
také naši běžnou činnost, jako jsou pochůzky, 
kontroly a dohledy v problémových lokalitách. 
Samozřejmostí je automatické převzetí adres‑
ního místa události pomocí souřadnic GPS, 
takže odpadá zdlouhavý zápis místa události, 
nebo konkrétního adresního bodu. Součástí 
modulu je i možnost provedení fotodokumen‑
tace, která je současně se záznamem odeslána 
do serverové části agendy městská policie. Nej‑
větší novinkou mobilní aplikace je možnost 
ověřit osobu, s níž strážník jedná, přímo v ce‑
lorepublikových základních registrech, nikoliv 
pouze v lokálních registrech obyvatel obce.

 Jednou z nejpočetnějších činností 
strážníků je odchyt toulavých zvířat.

Většinu odchycených zvířat tvoří psi, kte‑
ří jsou umístěni do dočasného zařízení vedle 
Kynologického klubu. Strážníci odchytávají 
psy, kteří se pohybují bez dozoru majite‑
le a  psy poraněné, nemocné či agresivní. 
V  roce 2018 jsme odchytili celkem 68 psů, 
což je o  5 více než v  roce 2017. Ve čtyřech 
případech nebyl zjištěn majitel a  pes byl 
dopraven do útulku ve Vlčovicích. Ostatní 
psi pak byli předáni svým majitelům. V po‑
rovnání s jinými roky se snižuje počet nevy‑
zvednutých psů a  za pomocí sociálních sítí 
se snižuje i časová prodleva, kdy si majitelé 
zatoulané pejsky vyzvednou. Ale odchytáva‑
li jsme také hady.

 Budete pokračovat ve forenzním 
značení kol syntetickou DNA?

Budeme, pravděpodobně od května. V roce 
2018 zpracovala městská policie dvě žádos‑
ti na dotační tituly z  projektů Ministerstva  

vnitra ČR - jednu na zabezpečení majetku 
forenzním identifikačním značením syntetic‑
kou DNA proti krádežím a druhou na asisten‑
ta prevence kriminality. Od dubna 2016 je na 
městské policii zřízeno místo asistenta pre‑
vence kriminality, které bylo dva roky podpo‑
rováno Úřadem práce. Dvouletý projekt Úřa‑
du práce na daného asistenta skončil v dubnu 
2018. Proto jsme využili možnosti dotačního 
titulu, kterým lze finančně podpořit působení 
asistenta prevence kriminality. V obou žádos‑
tech jsme byli úspěšní a  v  případě působení 
asistenta prevence kriminality se dokonce 
jedná o podporu na 3 roky. Kromě zmíněných 
dvou projektů využíváme i městský kamerový 
dohlížecí systém a  v  letošním roce budeme 
opět žádat o  dotaci z  programu Prevence 
kriminality na jeho modernizaci. V současné 
době je na území města celkem 13 kamer.

 Dohled nepřetržitě zajišťuje 
dvoučlenná hlídka strážníků?

Ano. Na území města se standardně po‑
hybuje dvoučlenná hlídka strážníků, ale ta 
pochopitelně nemůže být na všech potřeb‑
ných místech. Proto ke zvýšení pocitu bez‑
pečí ve městě potřebujeme i pomoc občanů. 
V případě, že jsou svědky porušení zákona, 
nebo vyhlášek města, žádáme o  oznámení, 
nebo o podání svědectví. Mnoho pachatelů 
uniká spravedlnosti, protože není dostatek 
svědků, nebo se žádní nepřihlásí.

 Na které číslo mohou občané vo-
lat? Využíváte i sociální sítě?

Oficiální stránku na Facebooku nemá‑
me, ale využíváme facebookovou skupinu 
Krádeže ve Frenštátě, kde zavěšujeme 
fotky nalezených zvířat a  věcí. A  občané 
se mohou na nás obrátit vedle tísňové lin‑
ky 156 také na mobilní telefon hlídky 
602 852 316.

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Advokát z Novojičínska Tomáš Panáček, 
řeší na území našeho kraje řadu případů. Hájí 
mimo jiné zájmy běžných lidí, kteří častokrát 
ne vlastní vinou naletí nekalým obchodníkům 
a kriminálním živlům.  V pravidelných fejeto-
nech bude vás, čtenáře zpravodaje, seznamo-
vat s některými příběhy, v nichž nebude chybět 
rada, jak se podobným situacím vyhnout, 
anebo z nich vyjít s čistým štítem.

Boty – chudá příbuzná
Známe to všichni, zimní sezóna je 

pro mnohé sezónou plesovou. Pře-
devším dámy by se rády na plesech 
ukázaly ve věcech nových a  nikoli 
loňských. Oznámení „kamarádky“, 
že vám ty loňské šaty a  boty „zase“ 
velmi sluší, se nemusí jevit zrovna za 
upřímné. Prostě, nová róba je potřeb-
ná a basta. Podobně jsou na tom muži, 
kterým nezbyde než vyhovět výtkám 
svých žen, aby si koupili konečně nové 
boty, aby přestali vedle krásně oděné 
partnerky vypadat jako „chudí pří-
buzní“. Co si budeme povídat, taková 
koupě není žádná levná záležitost. 
O to více může radost z koupě pokazit 
vada, která by se na zakoupených vě-
cech projevila.

Ve své praxi jsem se setkal s  přípa-

dem, kdy paní Alena reklamovala ple-
sové boty na podpatku s  tím, že jí na 
špičce hned po prvním plese popras-
kaly. Kupovala je v renomovaném ob-
chodě s očekáváním kvality. Abych to 
zkrátil, obchod se po dlouhých třiceti 
dnech vyjádřil, že reklamaci neuzná-
vá, jelikož boty byly nošeny v rozporu 
s  podmínkami k  užití. Při koupi totiž 
prodejce vložil paní Aleně do krabice 
s  botami leták s  podmínkami k  užití, 
kde bylo uvedeno, že tyto boty neslou-
ží k venkovnímu užití. Vada byla údaj-
ně způsobena vlhkem a nepřiměřenou 
chůzí po sněhu. Co v takovém případě 
dělat?

Zjednodušeně řečeno, zákon chrá-
ní spotřebitele tak, aby nebyl na svých 
právech zkrácen a  jasně stanoví, že 
v  případě, nahlásíte‑li vadu u  věci 

(v tomto případě u bot) do 6 měsíců ode 
dne koupě, má se zato, že věc byla vad-
ná už v době koupě. To, že obuv nebyla 
použita ve sněhu, není ani třeba proka-
zovat. To musí prokázat prodávající.

V  tomto případě nezbylo, než pro-
dejci vyvrátit jeho názor a sepsat výzvu 
k  vrácení peněz. Prodejce nakonec 
reklamaci rozumně uznal a  kupní 
cenu vrátil. Proto neztrácejte hned po 
prvním neúspěchu naději a  trvejte na 
svých právech!

Po dobu vyřizování reklamace byla 
ubohá paní Alena odkázána na své 
staré ochozené lodičky. A  co na to 
manžel? Ten se mohl po právu cítit 
poškozeně, že má vedle sebe „chudou 
příbuznou“.

Tomáš Panáček, 
advokát

Těšíte se na ples a nemáte boty. Pozor s nákupem

Tomáš Panáček
advokát
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Na městskou policii se obrátila vystrašená 
starší žena, že viděla na zahradě hada. Ne-
byl jedovatý
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Krátce z knihovny

 Prodejní výstava LOUKY A ANDĚLÉ
Výstava Petry Jarošové (Uherské Hradiště)
Kdy: 1. března – 29. dubna 2019 | Kde: MěK (studovna) | Čas: během provozní doby 
knihovny | Vstupné: zdarma

 Promítání: STÁT SE TÍM, KÝM JSEM BYL (Jižní Korea, 95 min.)
Pětiletý Padma Angdu není obyčejný chlapec. Byl rozpoznán jako reinkarnace duchov‑
ního učitele v Tibetu. Chlapce vezme pod ochranu starý mnich a léčitel a následujících 
sedm let mu je oporou. V rodné vesnici v severní Indii se Padma nejdříve těší úctě. Cti‑
hodný titul rinpočhe však začíná pro malého chlapce představovat spíše břímě než výsa‑
du. Jeho mentor, následovník i přítel v jedné osobě, stárnoucí Urgjän, zcela nesobecky 
podřídí chlapci svůj život. Společně putují až do Tibetu všem těžkostem navzdory. Ča‑
sosběrný dokument o vztahu malého chlapce a starého mnicha zasazený do panoramat 
indického Himálaje ukazuje i na silné pouto Tibeťanů v indickém exilu k dávno ztrace‑
nému domovu.
Kdy: 4. března 2019 | Kde: MěK (odd. pro děti) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro všechny | 
Vstupné: zdarma

 Přednáška: STAROVĚKÝ EGYPT s Radkem Kublou
O egyptských pyramidách, chrámech i faraonech už bylo řečeno opravdu hodně. A ještě 
určitě bude. Vědeckých výzkumů však přibývá a nová zjištění bortí to, co jsme se učili. 
A  čemu mnozí z  nás stále věříme. Společně si vychutnáme až neuvěřitelnou krásu za‑
jímavých míst a  zároveň nahlédneme do dávné minulosti, abychom zjistili, že mnohé 
informace nám předkládané vůbec nesouhlasí s realitou. Využijme odkaz či dědictví sta‑
rověkého Egypta pro současnost, ale i budoucnost naší civilizace na této planetě Zemi.
Kdy: 5. března 2019 | Kde: MěK (studovna) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | 
Vstupné: 50 Kč

 Přednáška: INSPIRACE 5 JAZYKY LÁSKY (PhDr. Stanislava Podžorná)
K tomu, aby se naše děti mohly rozvinout v zodpovědné a šťastné dospělé, potřebují cítit 
a vědět, že jsou milovány. Pojďme si společně uvědomit 5 způsobů - 5 jazyků lásky, který‑
mi lásku druhým nejen projevujeme, ale taky potřebujeme od druhých dostávat. Každý 
máme svůj primární - nejdůležitější jazyk lásky a v rámci setkání jej objevíme s cílem vě‑
domě lásku přijímat a rozdávat samozřejmě nejen dětem.
Kdy: 12. března 2019 | Kde: MěK (studovna) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé 
| Vstupné: 50 Kč

 ČTENÁŘSKÝ KLUB pro dospělé
Tentokrát s knihou Stoletý stařík (který vylezl z okna a zmizel). Také jste vždy chtěli být 
členy čtenářského klubu? Dozvědět se o zajímavých knihách anebo se podělit o své do‑
jmy z přečtených knih? Nyní máte možnost! Těšit se můžete na přátelské setkání nad 
otevřenou knihou - čtení s předvídáním, hraní si s textem a diskuse o knihách.
Kdy: 7. března 2019 | Kde: MěK (studovna) | Čas: 17.00 hod. | Určeno: pro dospělé | 
Vstupné: zdarma

 Klub Sovičky – Tradice a zvyky v pohádkách
Přátelské posezení v knihovně spojené s vyprávěním pohádek.
Kdy: 14. března 2019 | Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 9.00 - 10.00 hod. | Určeno: 
děti do 4 let v doprovodu s dospělou osobou (starší sourozenec vítán) | Vstupné: zdarma

 Klub domácích školáků
Výměna zkušeností s domácím vzděláváním – tematické lekce
Kdy: 29. března 2019 | Kde: MěK (oddělení pro děti) | Čas: 10.00 - 12.00 hod. | Určeno: 
především rodičům, jejichž děti se vyučují v domácím prostředí | Vstupné: zdarma

Kolony aut trápí obyvatele Trojanovic
Když jsme v minulém roce na stránkách zpravodaje psali o stavbě stezky v ob-

lacích na Pustevnách, zeptali jsme se i několika občanů Frenštátu i Trojanovic, 
jaký mají názor na tuto stavbu. Řada z  dotázaných lidí tehdy vyjádřila obavy 
z toho, že stavba nemá dostatečné zázemí. Zvláště měli obavy ze špatné dopravní 
dostupnosti. První měsíce provozu atrakce jejich obavy bohužel potvrdily.

Obec Trojanovice je přeplněná za-
parkovanými automobily, které někdy 
stojí až po kruhovou křižovatku. Potí-
že jsou i s hromadnou dopravou, pro-
tože autobusy vyjíždějí přeplněné již 
z Ráztoky. Zastávky pak projíždějí bez 
zastavení a lidé mají problém dostat se 
do zaměstnání. „Na hřebeni chybí in-
frastruktura pro tolik návštěvníků, už 
není možné ji tam dostavět a problém 
je i  dopravní napojení,“ uvedl vloni 
v naší anketě radní Zlínského kraje od-
povědný za cestovní ruch Jan Pijáček.

„Není problém s  množstvím lidí, 
těch bývalo na Pustevnách v minulos-
ti mnohem více, ale v  tom, že se více 
a více využívají auta k příjezdu k turis-
tickým atraktivitám a zde je před námi 
práce, které bychom se ale nevyhnuli, 
i kdyby stezka nebyla,“ uvedl starosta 
Trojanovic Jiří Novotný. Letos, po ote-
vření stezky pro deník MF DNES kon-
statoval: „Po lednovém otevření stez-
ky v  oblacích nápor turistů opětovně 
zesílil a situaci musíme řešit. Proto se 

snažíme vytvořit podmínky pro vznik 
záchytného parkoviště pro přibližně 
pět stovek vozidel.“

Obec se zaměřila na hotel Koksař 
a  jeho okolí. Za socialismu podniko-
vá zotavovna ostravských koksoven 
Karolina v  posledních letech chátrá 
a budova s osmi chatkami, kusem lesa 
a pozemky je k mání za dvanáct milio-
nů korun. Odhadní cena prý převyšuje 
patnáct milionů. A  Trojanovice mají 
zájem. „To je však otázka volby. Buď 
si řekneme, že obec bude žít z turistiky 
a  vybudujeme moderní infrastruktu-
ru, nebo se smíříme se šachtami, pří-
padně s jiným průmyslem,“ zmínil Jiří 
Novotný, že na území obce stále stojí 
dvě průzkumné důlní věže. Že je nutné 
situaci řešit, je nasnadě. Otázkou je, 
jestli na to neměla myslet společnost 
Beskydská panoramata, když žádala 
o  stavební povolení a  také úředníci, 
kteří jim ho vydali.

Petr Poštulka

Žáci si budou moci  
vybrat z technických profesí

Přehlídka technických profesí s názvem Řemeslo má zlaté dno odstartuje 
3. a 4. dubna 2019 ve sportovní hale VOŠ, SOŠ a SOU Kopřivnice, kde se 
uskuteční již její čtrnáctý ročník.

Všem zájemcům o  technické obo-
ry se v  hale kopřivnické průmyslov-
ky představí minimálně devatenáct 
profesí, které si žáci mohou navíc 
také osahat. Vyučující a současní žáci 
daných oborů přiblíží návštěvníkům 
ty své. „K  vidění budou profese jako 
tesař, truhlář, opravář zemědělských 
strojů, mechanik seřizovač  – obráběč 
kovů, zámečník  – nástrojař, karo-
sář  – svářeč, lakýrník, autolakýrník, 
autoelektrikář, automechanik, stro-

jař – počítačový grafik, strojař – kon-
struktér a  diagnostik automobilů 
a mnoho dalších.“ Na akci, která je ne-
jen pro žáky osmých tříd, se představí 
také na 20 významných firem z regio-
nu. Firmy pro žáky připraví celou řadu 
aktivit, včetně ukázek svých výrobních 
programů. Hlavním cílem této akce je 
přiblížit a hlavně zatraktivnit technic-
ké učební i maturitní obory žákům zá-
kladních škol z celého regionu.

–red-

Odbor sociálních věcí zve na semináře
Přijďte si poslechnout interaktivní semi‑

nář „Podpora pečujících osob s  duševním 
onemocněním aneb Nejste na to sami“ lek‑
torky Marty Machové. Jde o seminář, který 
připravuje zdejší odbor sociálních věcí pro 
všechny, kteří pečují o  osobu s  duševním 
onemocněním, např. s Alzheimerovou cho‑
robou. Přijďte načerpat nové zkušenosti 
a získat nové informace.
Kdy: Středa 24. dubna 2019 v 16.00 hodin
Kde: Dům kultury Frenštát p. R., 1. patro
Vstup volný, výtah k dispozici.

Chcete‑li se lépe vyznat ve svých finan‑
cích, ve svém vyúčtování, a  pokud vás za‑
jímá téma osobních financí, a s  tím spoje‑
ných možných rizik, přijďte si poslechnout 

zajímavý seminář „Finanční gramotnost 
pro veřejnost“. Zdejší odbor sociálních 
věcí připravuje tento seminář ve spolupráci 
se Sdružením obrany spotřebitelů Mora‑
vy a  Slezska, z.s., jejichž lektorky vedou 
seminář zábavnou formou s  uvedením 
případů z  praxe. Zkušenosti a  nové infor‑
mace určitě všichni využijeme v běžném ži‑
votě. Zveme všechny, které zajímá problém 
osobních financí.
Kdy: Středa 22. května 2019 v 16.00 hodin
Kde: Dům kultury Frenštát p. R, 1. patro
Vstup volný, výtah k dispozici.

Svatava Nová, 
odbor sociálních věcí
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Žáci se seznámí s řemesly, o které je na trhu zájem
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Astra chystá tradiční masopustní průvod

Shromáždění masek bude v 9.20 ho-
din u  CVČ Astra, odkud půjde maso-
pustní průvod za zvuku dechové mu-
ziky až na frenštátské náměstí, kde už 
budou připraveny stánky s  dobrotami 
a končinovými specialitami. V průvodu 
nesmí chybět medvědář s  medvědem, 
kominík, pohřebenář, žid s  pytlem, 

bába s  nůší, šašek a  další. Fašankové 
pásmo zatančí folklórní soubor Sed-
mikvítek. Ve stáncích bude bohatá 
nabídka krajových a  masopustních 
specialit i  občerstvení. Srdečně se na 
děti i dospělé těší valašský soubor Sed-
mikvítek a CVČ Astra Frenštát p. R.

–ave-

Muzeum ve Frenštátě p.  R.  
– výstavy a programy

ČTVRTEČNÍCI: PROMĚNY  
A DOTEKY
Průřez výtvarným dílem Pavla Strnadla.
Přednáší Mgr. Pavel Strnadel.
Ve čtvrtek 28. března 2019 v 17.00 
hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 
16.00
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Abonentní koncert nabídne propojení krásných umění
Abonentní cyklus ve svých pro-

gramech nabízí nejen hudbu, ale 
mnohdy také spojení hudby a mlu-
veného slova.

Nejinak tomu bude na druhém abo-
nentním koncertu, který je připraven 
na 4.  dubna  2019. Legendární český 
herec Josef Somr umožní poslucha-
čům svým uměleckým přednesem 
nahlédnout do duše hudebních skla-
datelů a  jejich inspirací. Společně 
s houslistou Jakubem Junkem a klaví-
ristkou Johannou Hanikovou vytvoří 
jedinečné propojení krásných umění. 
Vstupenky mimo předplatné budou 
k  zakoupení ve frenštátském Turistic-
kém informačním centru od pondělí 
25. února 2019 v ceně 250 korun.

Zuzana Kalinová

Svět kostiček aneb SEVA český fenomén

Z  české stavebnice SEVA® před-
staví autor výstavy a  patriot projektu 
Svět kostiček® Petr Šimr nejen kom-
pletní sortiment továrních setů, ale 
také světově unikátní ultimátní vlastní 
tvorbu, do které se řadí zvířata v život-
ní velikosti, společenské hry, modely 
vozidel a  další zajímavé stavby. Vel-
kým lákadlem bude z  kostiček SEVA 
např.  detailně propracovaný model 
ulice periferie města se silnicí, zahra-
dami, budovami a vozidly. Unikátní je 
také dvoupohledová budova hasičárny 
s  detailně propracovanými interiéry 
i exteriéry, sestavená dle skutečné po-
žární stanice z  roku 1923. Tento mo-

del je součástí rozsáhlého projektu, 
který je tvořen v ateliéru a sestavován 
do kompletnosti postupně na dalších 
putovních výstavách. Výstava nabíd-
ne také dětskou hernu o dvou herních 
zónách s  kostičkami Seva® a  Mosaic 
Color. Návštěvníci budou mít také 
možnost zakoupit si nové SEVA® díl-
ky a  stavebnice Seva®. Výstava bude 
přístupná každý všední den od 9 do 
17 hodin a výjimečně také každou so-
botu od 10 do 16  hodin ve Výstavní 
síni Albína Poláška ve frenštátském 
Domě kultury.

Zuzana Kalinová

Soutěžní otázka pro měsíc únor
Kdy se uskuteční Koloběžka cup 2019 na Pustevnách?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i  adresy, popřípadě tele-
fonního čísla, zasílejte do 15.  března  2019 na adresu: Frenštátský zpra-
vodaj, Dr.  Parmy 254, 74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo e‑mailem: 
frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z  došlých odpovědí bude vylosován je-
den soutěžící, který obdrží knihu.

Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: Nej-
lepší umístění Aleše Lopraise na Rallye Dakar bylo třetí místo v roce 2007.

Výherkyně: Anna Kupčíková, Frenštát pod Radhoštěm. Gratulujeme.
–red-

Před 140 lety se narodil sochař Albín Polášek
14. 2. 1879 se u nás ve Frenštátě pod Radhoštěm narodil Albín Polá-

šek, světově uznávaný sochař a autor nejznámější sochy našeho regionu  
- pohanského boha Radegasta.
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Návštěvníci výstavní síně Albína Poláška se mohou již od 22.  března do 
17. května 2019 těšit na novou, světově unikátní expozici z české stavebnice 
SEVA®, od projektu putovních výstav Svět kostiček®.

Jako sedmé dítě to neměl lehké. Od dětství 
pracoval na rodinném statku a v hostinci, přes‑
tože po úrazu kulhal. Odvážný mladý muž se 
však nebál jít ve svých 22 letech do světa, kde 
si za mnoho let tvrdou prací, pílí i  nadáním 
vydobyl společenské uznání a mnohá ocenění. 

Jeho krédo „Mějte víru v sebe a odvahu a Bůh 
vám pomůže k  cíli“, je určitě inspirující pro 
mnoho lidí, kteří následují své sny. Sochař Al‑
bín Polášek je nesporně osobností, na kterou 
bychom neměli zapomenout.

–red-

Ve Frenštátě pod Radhoštěm se v  sobotu 2.  března uskuteční tradiční  
masopustní průvod. 
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Frenštátské kulturní léto nabídne hudbu, letní kino i sportovní akce
První akcí frenštátského kulturní-

ho léta bude v  sobotu 1.  června Den 
dětí s  Continentalem v  zahradě Do-
mova seniorů Hortenzie, jeho hlav-
ním tématem budou „šikovné ruce“.

Den města a  sociálních služeb na 
frenštátském náměstí o  týden poz-
ději bude opět celodenní přehlídkou 
činnosti škol, spolků, sportovních 
organizací a poskytovatelů sociálních 
služeb. Celodenní program Dne měs-
ta zakončí večerní koncert vizovické 
kapely Fleret se Zuzanou Šulákovou. 
Velmi živo bude přes léto v  Amfiteá-
tru na Horečkách. Právě sem se z ná-
městí 15.  června přesouvá hudební 
festival Setkání cimbálových muzik 

Valašského království. Následovat 
bude krásná akce ZUŠ Tanec pod 
hvězdami v sobotu 22. června.

Poslední červnovou sobotu bude 
Amfiteátr žít velkou dřevorubeckou 
akcí. V  sobotu 29.  6. se zde bude 
konat Mistrovství České republiky 
v  Timbersportu (dřevorubeckém 
sportu). Dřevorubci se na Horečky 
ještě vrátí první srpnovou sobotu na 
oblíbeném Svátku dřeva.

Největší hudební akcí na Novoji-
čínsku je již řadu let mnohožánrový 
rodinný festival Horečky fest. Ten se 
bude 13. července konat už podeváté 
a opět si na své přijdou všechny gene-
race. Seznam účinkujících letošního 

Horečky festu je velmi pestrý, mezi ty 
hlavní patří například Tata Bojs, Ane-
ta Langerová, Arakain, Petr Rezek, 
Cocotte Minute, Olga Lounová, Mar-
tin Harich, Banjo Band Ivana Mlád-
ka, Mr. Loco, Elektrick Mann, Separ, 
Jaroslav Dušek, řada DJs a MC, diva-
dlo pro děti a hudební workshopy.

V  červenci a  srpnu proběhne celá 
řada akcí také v  krásném prostředí 
autokempu. Koncertovat zde bude 
Pavel Dobeš a  Tomáš Kotrba, Ka-
melot nebo Tomáš Kočko se svým 
Orchestrem. Tradičním gulášovým 
slavnostem bude autokemp pat-
řit poslední červencovou sobotu 
29. 7. 2019. Autokemp nabídne osm 

večerních projekcí pod širým nebem 
Minibijáku Špalek. Program Fren-
štátského kulturního léta bude patřit 
společenským a  sportovním akcím. 
Svátku dřeva na němž mimo jiné 
vystoupí kapela Nezmaři, Dnu se 
záchranáři na hasičském hřišti, Me-
moriálu Jiřího Rašky a  folklornímu 
festivalu Frenštátské slavnosti.

Poslední akcí Frenštátského kultur-
ního léta 2019 bude 31. 8.–1. 9. 2019 
desátý ročník fenomenálního závo-
du s  cílem na frenštátském náměstí 
Renault‑Kilpi Beskydská sedmička.

Marian Žárský,  
ředitel MěKS

Do amfiteátru se v červnu  
sjedou nejlepší dřevorubci

Koncem ledna  2019 jsme dostali 
zprávu, že byl Amfiteátr na Horečkách 
vybrán jako místo pro konání letošního 
Mistrovství České republiky v  Timber-
sportu (dřevorubeckém sportu). Fren-
štát pod Radhoštěm byl vybrán pro po-
řádání mistrovství mezinárodní komisí 
v rakouském Sant Johanu. Důvody, proč 
jsme byli vybráni, byly velmi pozitivní 
zkušenosti z  pořádání dřevorubeckého 
kempu a  finále Czech Series Timber-
sports 2015 (finálový závod předchá-
zející samotnému MČR). Dále pak 
proto, že Česká republika vůbec poprvé 
v historii bude v listopadu 2019 pořádat 
ve výstavním paláci v  Praze Holešovi-

cích Mistrovství světa v  Timbersportu. 
Proto se Mistrovství České republiky 
posouvá ze srpna už na poslední červ-
nový víkend a  v  daném termínu máme 
u  nás ty nejlepší podmínky pro pořá-
dání závodu. A  v  neposlední řadě také 
díky oblíbenému Svátku dřeva, který 
se stal velmi respektovanou akcí. MČR 
v  Timbersportu se uskuteční v  Amfite-
átru na Horečkách v sobotu 29. 6. 2019 
od 14.00 – 20.00 hodin. Dopoledne od 
10  hodin tomu bude předcházet Mezi-
národní mistrovství juniorů a  bude to 
velká podívaná. Vstup bude volný.

Marian Žárský, 
ředitel MěKS

CVČ ASTRA se opět rozezní dětských zpěvem
Každý rok pořádá Valašský folklorní spolek na několika místech Valašska 

postupové přehlídky dětských zpěváčků valašských písní. Jedna z  těchto 
přehlídek probíhá již téměř 20 let i ve Frenštátě p. R pod názvem Sedmihlá-
sek. Přehlídky se zúčastňují děti ze škol i folklorních souborů či muzik.

Z  lidových písní vychází mnoho 
hudebních děl. Vždyť v lidové písni je 
ukryto vše. Radost, bolest i  prožitky. 
Prostřednictvím lidové písničky po-
znáváme život našich předků. Pozná-
me z  ní region i  její původ. Má svoji 
melodičnost i poetičnost. Na člověka 
má nepopsatelný vliv a  nesmírně jej 
obohacuje. Proto si mnozí lidé rádi 
zpívají a  jistě i  ve školách má lidová 
písnička své nezastupitelné místo. 
Všichni víme, že je potřeba znát své 
kořeny a udržovat regionální tradice. 

Toto vše si pořadatelé přehlídky plně 
uvědomují a  snaží se, aby se do této 
akce zapojilo co nejvíce dětí. V letoš-
ním roce se přehlídka Sedmihlásek 
koná 8.  března opět v  CVČ ASTRA. 
Centrum volného času je při této akci 
dlouhodobým spolupracovníkem 
Valašského folklorního spolku. Spo-
lečně se tedy těšíme na všechny děti, 
které si přijdou zazpívat a  potěšit se 
s lidovou písničkou.
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Tata Bojs, Aneta Langerová, Arakain, Petr Rezek, Ivan Mládek, nebo Martin Harich. To jsou jména hlavních účinkujících na letošním Horečky festu. Ten v červenci nabídne také další  
pódium, šapitó u zvoničky, ve kterém vystoupí například Jaroslav Dušek
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Pekárny, hospody, kvelby a trafiky, které zmizely v hlubinách času
Kolorit starého Frenštátu dotvářela spousta malých obchodů a obchůdků, trafik, pekáren i oficín. V malých krámcích se smíšeným zbožím, 

tzv. kvelbech nebo koloniálech se dalo koupit snad vše. Od dětských skleněných kuliček přes sladkosti, potraviny, až po hrábě a kosu. Vydejme 
se proto prostřednictvím vzpomínek pana Miroslava Vašuta do frenštátských ulic a uliček do časů dávno minulých.

Začneme na Drahách. Poblíž 
kulturního domu, na křižovat-
ce, stála trafika, kde bačoval 
pan Gilar. Vedle byl hydrant asi 
metr vysoký, kde šla napumpo-
vat dobrá voda, která pramenila 
zpod Pusteven. Pan Gilar býval 
na kopečku, kde dnes stojí Ho-
telová škola. Šlo se k  němu přes 
potůček Kozbach (Kozí potok), 
podél bývání malíře a  sochaře 
mistra Jana Knebla. Pan Gilar 
měl doma velké gramorádio. 
Když dohrála deska, ze zásobní-
ku spadla druhá, třetí, snad jich 
bylo deset. Čučeli jsme na to jako 
kluci a  poslouchali. Vždyť rádio 
měl po válce málokdo. Vydejme 
se dál. Na levé straně byla pe-
kárna a  obchod U  Tomíčků. Jak 
to tam vonělo. Stálo se ve frontě 
a  všichni měli čas a  povídali si. 

Poblíž, v  rohovém domě, kde je 
dnes v  přízemí Malá galerie, bý-
vali po válce esenbáci. Za rohem, 
kde je vystavena pamětní des-
ka JUDr.  Parmy, předsedy PJR 
umučeného v  roce 1941 v  kon-
centračním táboře, bývala mlé-
kárna paní Weslayové. Když byla 
babiččina kráva před otelením 
a  dávala málo mléka, tak jsem 
tam s bandaskou taky chodil. Na 
křižovatce v rohovém domě, kde 

se dnes prodávají čerpadla, byl 
obchod U  Bartošů. A  třeba po 
zavření i  v  noci, když se zakle-
palo na boční dveře, pan Bartoš 
otevřel a prodal různé pochutiny, 
hlavně ty v tekutém stavu. To byl 
pan obchodník! Dále za rohem 
bylo holičství pana Klimíčka, kde 
jste se dozvěděli nejnovější zprá-
vy z města a okolí. Vedle byla tra-

fika, kde mě můj strýc sem tam 
posílal pro noviny. A  už jsme na 
Horní ulici, kde opravoval boty 
švec Gottfrid. Byl hluchoněmý 
a místo uší měl jen malé lalůčky. 
Ale švec to byl! Jeho dílna stála 
v místech, kde je dnes Krámek na 
Horní, kde se prodávají suvenýry. 
Na stejné straně ulice se nachá-
zel hotel Slávie. V zadní části byl 
sál, kde byl kulečník a  konaly se 
tam různé taneční zábavy a před-
stavení. Jako malý kluk jsem sly-
šel, že se tam konal zápas pana 
Kahánka s  mohutným černo-
chem. Pan Kahánek se k  zápasu 
přihlásil a vyhrál. Pana Kahánka 
jsem znal, a podle toho jak vypa-
dala jeho postava, tak bych tomu 

věřil. Na levé straně, kde býval 
svatební salon, byla cukrárna 
pana Andrleho, kopeček zmrz-
liny za pět kaček ve staré měně. 
A už jsme před horním kostelem, 
kde byla oficína pana Minola. Po-
blíž parčíku dnes stojí socha, kte-
ré jsme říkali šicí stroj. Naproti 
kostela býval obchod pana Bar-
toše. Pan Bartoš měl přízvisko 
ASO a  jeho obchod byl sportov-
ní. Taky rybářský. Pan Bartoš byl 
velký a zapálený rybář. Tato záli-
ba u  rodiny pokračuje dál. Snad 
jsem vás moc neunavil. Příště se 
sejdeme v obchodech a trafikách 
na křižovatce a na náměstí.

M.V. Frenštát pod Radhoštěm

Frenštát očima pamětníků
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Na fotografii pekař Petr Tomíček před svým obchodem a pekárnou na DraháchProdej tábáku na Drahách
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V dubnu se poběží Veřovská desítka

O  dvě hodiny později pak proběh-
ne vyhlášení výsledků. Prezentace se 
uskuteční u kulturního domu ve Veřo-
vicích od 8.30 do 10.40  hodin. Pořa-
datelé by rádi pozvali co nejširší veřej-
nost. Trať hlavního závodu je rovinatá, 
asfalt s minimálním převýšením, star-
tovné činí 100 Kč a pro závodníky bu-
dou k  dispozici šatny a  sprchy. Ženy 
běží ve dvou kategoriích a muži se pak 
představí celkem v  pěti kategoriích. 
Prémie za traťový rekord činí 500 Kč, 

prémie za čas pod 30  minut je pak 
1000 Kč. Další ceny jsou pro všechny 
závodníky připraveny v tombole. Sou-
částí Veřovské desítky budou tradičně 
také závody pro děti na tratích od 50 m 
do 1 km a dospělé na 2 a 3 km a chybět 
nebudou ani závody rodičů s  kočár-
ky, které proběhnou v  10.30  hodin. 
Další informace získáte na emailu 
ludmila.kellerova@seznam.cz nebo 
na www.orelverovice.cz.

-red-

Děti na ZŠ Záhuní mají talent

Dne 7. 2. 2019 proběhla na Základní 
škole Záhuní soutěž s  názvem Záhuní 
má talent. Do této soutěže se přihlásilo 
18 žáků z 1. stupně. Soutěži předcháze-
ly tři zkoušky. Na finálové dopoledne, 
které proběhlo v  tělocvičně, se přišli 
podívat nejen žáci, ale i  jejich rodiče. 
Střídal se zpěv, tanec a  gymnastika, 
soutěžili jednotlivci, ale i  celé skupin-
ky. Soutěž moderoval Michal Rozbroj, 
který závěr programu zpestřil svým vy-
stoupením - ohnivou show.
A jak to celé dopadlo?
1. místo:	 Ema Špičáková a Eliška Va-
ďurová - tanec
2. místo:	 Simona Anna Krestová 
– zpěv
3. místo:	 Veronika Ulrichová a  Klára 
Zrubková – gymnastika

Vítězky Ema Špičáková a Eliška Va-
ďurová se s námi podělily o jejich puto-
vání soutěží:

„V hudební výchově s paní učitelkou 
Radkou Bražinovou jsme zaslechly 
pěknou písničku, a tak jsme si řekly, že 
na ni zatančíme. Už jsme se zúčastnily 
minulého ročníku, kdy jsme byly třetí. 
Tak jsme do toho šly a tento rok jsme 
byly první! A bylo to super!“

Na organizaci celé soutěže se podí-
leli Lukáš Zapletal, Michal Škulavík, 
Týna Mikesková pod vedením paní 
učitelky Jitky Skřečkové. Patří jim vel-
ké poděkování za uspořádání soutěže. 
Pochvala patří také soutěžícím za od-
vahu, snahu a předvedené výkony.

Lukáš Zapletal, 
třída 7. A

Waterloo bude slavit, hrát a vzpomínat
Bylo, nebylo, ano, zní to tak tro-

chu jako pohádka, ale před dvaceti 
lety zahájila Amatérská divadelní 
společnost Waterloo svoji činnost.

Rádi bychom si toto jubileum připo-
mněli v úterý 30. dubna 2019 v rámci 
večera písní, scének i vzpomínek s ná-
zvem Bylo - nebylo, aneb Waterlácký 
pelmel. Prozatím na tom pracujeme. 
Tak snad se to povede!

Martin Trubač

Cizí jazyk nám není cizí
V úterý 12. února 2019 se konal na 

ZŠ Záhuní 7. ročník jazykové soutěže 
pro žáky 5. tříd „Cizí jazyk nám není 
cizí“. Letošního ročníku se celkem 
zúčastnilo 55 žáků ze ZŠ Trojanovice, 
ZŠ Tichá, ZŠ Tyršova 913, ZŠ Lich-
nov a žáci pořádající školy. Jako každý 
rok soutěžila tříčlenná družstva. Děti 
musely plnit různé úkoly, které však 
nebyly zaměřeny na gramatiku, ale 
šlo spíše o jazykové hry a hříčky a po-
slech písničky. Nejlépe si vedli žáci ze 
Základní školy Tichá, druhé bylo druž-
stvo ze Základní školy v Trojanovicích 

a třetí příčku obsadil chlapecký tým ze 
ZŠ Lichnov.
1. místo: Silvie Kuchařová, Aneta Ro-
zumková, Martin Štefek  – ZŠ Tichá: 
101 b
2. místo: Tereza Bayerová, Agáta Ma-
lišová, Lukáš Martinák – ZŠ Trojano-
vice: 84 b
3. místo: Jan Suda, Martin Adamčík, 
Lukáš Podolský – ZŠ Lichnov: 77 b

Všem děkuji za účast a  vytvoření 
výborné soutěžní atmosféry a těším se 
další ročníky.

Zita Kučová

Boris Nykl - bakalářský koncert

Jedná se o  absolventské koncertní vy‑
stoupení v  rámci bakalářského studia 
oboru Sbormistrovství na katedře hudební 
výchovy Pedagogické fakulty Univerzity 
Karlovy v Praze. 

Komorní sbor Nyklband tímto koncer‑
tem zároveň zahájí oslavy pěti let od svého 

založení. Půjde o vzácnou příležitost připo‑
menout si nejzajímavější skladby ze sboro‑
vého repertoáru. Součástí koncertu bude 
vystoupení DPS Mateřídouška pod vedením 
paní Keislerové. Bližší informace naleznete 
na www.nyklband.cz.

Boris Nykl
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Na sobotu 13. dubna je připraven další ročník oblíbeného běžeckého zá-
vodu Veřovská desítka. Hlavní závod, jehož pořadatelem je Orel Veřovice, je 
na programu v 11 hodin.
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V  sobotu 23.  3.  2019 v  17.00 proběhne ve velkém sále Domu kultury ve 
Frenštátě pod Radhoštěm bakalářský koncert Borise Nykla z  dirigentské 
třídy Pavla Saláka.
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Našincům, ale i většině turistů, to připadá, že Radegast na svém místě na hřebeni Radhoště stojí věčně. Není to ale tak. Za své existence se 
několikrát stěhoval. A my vám dnes chceme jeho poslední přesun připomenout několika fotografiemi.

Putování sochy pohanského boha Slovanů – Radegasta

Vytvoření sochy iniciovali, a  také za-
platili, čeští rodáci v Americe, kteří ji pak 
darovali své vlasti. První stěhování, lodí 
přes Atlantik, proběhlo zřejmě bez pro-
blémů. Ty nastaly až při přesunu sochy 
na místo určení v  roce 1931. Ve strmé 
zatáčce na Pustevnách uvízlo nákladní 
auto, které ji převáželo, a  druhý den jej 
muselo vytahovat šest párů koní. Navíc 
se strhl silný déšť provázený bouřkou, 
při níž blesk zabil jednoho z vojáků, kteří 
u Radegasta drželi čestnou stráž.

Socha byla odhalena 5.  červen-
ce  1931v den svátku věrozvěstů Cyrila 
a  Metoděje v  rámci Slovanské pouti, 
kterou uspořádala Matice Radhošťská 
a  Pohorská jednota Radhošť. Záštitu 
nad akcí měla československá vláda 

s podporou prezidenta T. G. Masaryka.
Za dlouhá desetiletí však socha, vy-

tvořená z  umělého kamene, přestala 
odolávat drsným povětrnostním vli-
vům, a  proto ji bylo nutno demontovat 
a  restaurovat. Další stěhování. Úkolu 
restaurace sochy se v roce 1980 ujal olo-
moucký sochař Karel Hořínek se svým 
synem, který trhliny vyspravil, vnitřek 
sochy vylil betonem a  vyztužil. Na své 
původní místo byl Radegast vrácen 
11. června 1982.

Takto provedená oprava nemohla 
sochu zachránit natrvalo. Proto pracov-
níci památkového ústavu rozhodli, že 
bude vytvořena replika sochy z  přírod-
ního materiálu. Tento úkol byl svěřen 
Janu Sobkovi a  Miroslavu Zubíčkovi, 

kteří pracovali pod vedením akademic-
kého sochaře Miroslava Machaly.

A zde se dostáváme k zatím poslední-
mu putování sedm tun těžké, tentokrát 
žulové sochy do nadmořské výšky přes 
tisíc metrů. Odehrála se v  roce 1998. 
Památkový ústav v  Ostravě nechal na 
Radhošti umístit kopii Radegasta vyte-
sanou z  pravé žuly, aby lépe odolávala 
povětrnostním vlivům.

Restaurovaný originál absolvoval, 
snad již poslední stěhování a  nyní stojí 
ve vestibulu frenštátské radnice. Připo-
menou vám jej naše fotografie.

Jen pro pořádek. Originály jsou vlast-
ně dva. Ten druhý stojí v  pražské ZOO 
v Troji.

Petr Poštulka
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TJ Slovan Frenštát p. R. 

nabízí zájemcům 
BEZPLATNĚ KOŇSKÝ HNŮJ 

včetně dovozu na místo,  
pouze ve Frenštátě p. R. 

a blízkém okolí.

kontakt: Envelope info@tjslovan.cz, Phone 603 733 154

Před lety stála socha na holém hřebeni

Originál sochy byl převezen  před radnici a poté umístěn v prostoru schodiště

INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE INZERCE
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Děti strávily víkend na běžkách

V  době, kdy není sníh, trénují dva-
krát týdně v tělocvičně a zúčastňují se 
závodů v přespolním běhu. Letos bylo 
sněhu dost, tak děti mohly trénovat na 
louce pod Markem, na golfovém hřišti 
v Rožnově a také na běžeckých tratích 
na Pustevnách. Koncem ledna jeli 
členové lyžařského klubu zdokonalit 
svou techniku v běhu na lyžích na sou-
středění do Velkých Karlovic, kde je 
čekala pohádkově zasněžená krajina, 
krásné, strojem upravené stopy a ide-
ální počasí. Zdálo se, že děti budou 

večer z lyžování unavené, ale stále jim 
zbývalo dost energie na večerní pro-
gram, při kterém se všichni dobře ba-
vili. V neděli byl závod, který zvládli na 
výbornou i začínající lyžaři a odměnou 
si odnesli medaile, diplomy a  pěkné 
ceny. Děti na soustředění doprovázeli 
trenéři Milena a Jiří Novotní, Jarosla-
va Káňová a  Petr Dudek, kteří byli se 
svými 19 svěřenci a s průběhem poby-
tu spokojeni.

Milena Novotná, 
ZŠ Tyršova 913

Rodilý mluvčí na Gymnáziu a SPŠEI
V letošním školním roce se Gymnázium a Střední průmyslová škola elek-

trotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm zapojily do pilotního 
programu Rodilí mluvčí do škol Moravskoslezského kraje.

Cílem projektu je podpora výuky 
anglického jazyka zapojením rodilých 
mluvčích do tzv.  tandemové výuky na 
středních školách zřizovaných MS 
krajem. Rodilý mluvčí pracuje v  ho-
dinách společně s  vyučujícími ang-
ličtiny. Projekt probíhá na vybraných 
středních školách v  období od února 
až do června 2019 a je financován úče-
lovou dotací. Ve spolupráci s  jazyko-
vou školou Hello nastoupil na Gymná-
zium a  SPŠEI vyučující ze Severního 
Irska, který je aprobovaným učitelem 
angličtiny a držitelem certifikátu CEL-
TA. Než začal vyučovat angličtinu 
v  České republice, působil několik 

let na školách v  Asii a  má zkušenosti 
z různých typů vzdělávacích systémů. 
Do školy dochází dva dny v týdnu a ve 
spolupráci s  našimi vyučujícími vede 
především konverzační hodiny. Jeho 
úvazek je rozdělen tak, aby během 
pololetí působil postupně ve všech 
třídách. Po prvních týdnech je patrné, 
že projekt bude pro naše studenty vel-
mi přínosný. Komunikace s  rodilým 
mluvčím je pro ně velkým obohacením 
nejen v oblasti jazykových schopností, 
ale i seznámením s životem a kulturou 
různých zemí světa.

Kateřina Vaňková, 
Gymnázium a SPŠEI

Děti byly na lyžařském kurzu na Bílé
I  v  letošním roce se uskutečnil 

ve SKI areálu na Bílé od 4.  2. do 
8.  2.  2019 již osmý ročník lyžování 
zájemců z  1. stupně a  MŠ Markova. 
Pětidenního výjezdového lyžařského 
kurzu se letos zúčastnilo 27 žáků ze ZŠ 
Tyršova 913 a 15 dětí z MŠ Markova. 
Výuka pro začátečníky i pokročilé pro-
bíhala v  Dětském lyžařském parku. 
Děti byly rozděleny do skupin podle 
svých lyžařských dovedností a  v  jed-
notlivých družstvech Kuřátek, Králíků 
z kloubouků, Zimních vlků, Spongeb-
obů, taky Lišek, Borůvek a  Rychlých  

smajlíků, zdokonalovaly techniku.
Nejvíce se však děti těšily na páteční 

závody, ve kterých pak svým rodinným 
příslušníkům předvedly to nejlepší. Za 
své výkony byli vítězové odměněni me-
dailemi, diplomy i sladkostmi.

Pořadí ve slalomu:
1. místo DAMIÁN VEČEŘA 2. A
2. místo PAVEL JAŠÍK 2. C
3. místo DANIEL BĚLOCKÝ 2. A

Jana Adámková, 
vedoucí lyžařského kurzu

Astra swap. Nekupuj, ale vyměň

Swap je výměna nových, zachova-
lých, ale nevhodných kousků dámské-
ho oblečení a  oděvních doplňků, které 
vám doma leží a  čekají na využití. Na 
swap věci jednoduše donesete (ale není 
to podmínkou) a  pokud se vám něco 
zalíbí, věci v  jakémkoliv množství si 
odnesete. Nejde o  množství donese-
ných věcí, ale o  jejich kvalitu. Swapem  

v Astře chceme podpořit recyklaci, uše-
třit vaši peněženku a prodloužit životní 
cyklus výrobku. Výběr věcí v pátek 15. 3. 
od 18.30 do 19.30. Výběr a výměna věcí 
v  sobotu 16.  března od 9 do 12  hodin. 
Malé chutné občerstvení a káva zajiště-
na, stejně tak dětská hernička.

Silvie Šrubařová, 
pedagog volného času

O barmanský kurz byl zájem
Barmanský kurz, který se konal 

v Gastrocentru Hotelové školy, je mezi 
žáky nejoblíbenější. Kurz, stejně jako 
loni, vedli zkušení lektoři Jakub Orel 
a Adam Navrátil (Barmani Zlín). Gas-
trocentrum se změnilo v profesionální 

bar a umění techniky míchání nápojů 
se naučilo 22 účastníků kurzu. Nyní je 
na nich, aby se v  profesi sami zdoko-
nalovali.

Andrea Tobolová, 
zástupkyně ředitele
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Běžecké lyžování má v ZŠ Tyršova 913 ve Frenštátě pod Radhoštěm dlou-
holetou tradici, jeho počátky se začaly psát už v roce 1991, tedy před osma-
dvaceti lety. V tomto školním roce navštěvuje lyžařský klub 21 žáků. 

Znáte ten pocit, který vám říká: „Vytřídila bych si nějaké oblečení, mám 
plnou skříň, ale co s  ním pak budu dělat? Dojdi, přines, vyměň, odnes, to 
jsou jednoduchá hesla, která charakterizují novou akci v Astře. 
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Francouzský tenisový turnaj Malých mistrů ovládl Vojtěch Petr
Je mu 13 let, jmenuje se Vojtěch Petr a s tenisovou raketou se snad naro-

dil. V loňském roce se stal juniorským mistrem České republiky i vicemis-
trem republiky v  singlu, podílel se na vítězství českého juniorského týmu 
na Winter Cupu, dvakrát byl vyhlášen nejtalentovanějším hráčem prestižní 
ankety MS kraje Kanáří naděje a vše završil koncem ledna vítězstvím v me-
zinárodním turnaji mladých tenistů Les Petits As ve francouzském Tarbes. 
Na tomto turnaji Malých mistrů se sešli juniorští tenisté ze 45 různých zemí 
světa, aby deset dnů bojovali o vítězný pohár. Vojta Petr, který je odchovan-
cem TK Na Dolině, se probojoval do závěrečného finále, ve kterém se utkal 
s  Rashedem Nawafem z  Kataru. Po neskutečně dramatickém a  skvělém 
výkonu Vojta zvítězil 4:6, 6:4, 7:6(1). Vojtovo jméno se tak objevilo na ví-
tězném poháru vedle takových tenisových hvězd, jako jsou Nadal, Murray, 
Zverev, Djokovic nebo Del Potro.

 Vojto, sledovala a fandila ti celá Do-
lina. Všichni tví příznivci se sešli v neděli 
27. ledna na veřejném sledování tvého fi-
nálového zápasu. A bylo to velké! Povzbu-
zovali, fandili, křičeli, věděl jsi o tom?

Ne nevěděl, ale tušil jsem, že by to 
tak mohlo být. Vzpomněl jsem si, když 
o rok dříve hrála finále na stejném tur-
naji Linda Nosková, jak jsme všichni 
sledovali přenos na Dolině. Bylo to su-
per. Přál jsem si to a doufal, že Dolina 
bude takto i  se mnou. Když jsem pak 
viděl video, jak mi fandili, moc mě to 
potěšilo.

 Jak jsi prožíval celý zápas?
Bylo to v pohodě. Než jsem odjel do 

Francie, tak jsem řekl trenérovi, že se 
dostanu do finále. Když jsem tam byl, 
tak jsem mu napsal, že vyhraju.

 A co trenér?
Řekl, že jsem frajer.

 Kdo s tebou jel do Tarbes?
Byl to reprezentační výjezd. Byl se 

mnou jeden trenér ze Sparty a  jeden 
z Prostějova.

 
 Kdy jsi začal jezdit na mezinárod-

ní turnaje?
Od minulého roku se pokouším hrát 

mezinárodní tenisové turnaje. Hrál 
jsem ve Francii, Rakousku, na Kanár-
ských ostrovech, naposledy v  Belgii. 
Pohybuji se do desátého místa. Mám 
herně na víc, ale uhrál jsem teprve šest 
turnajů, ostatní jich mají kolem dvaceti.

 Vojto, je ti 13 let, v kolika letech jsi 
vyhrál první pohár?

První? Asi v šesti letech. V deseti jsem 

pak vyhrál týdenní pobyt na tenisovou 
akademii na Floridu a o dva roky později 
zase týdenní pobyt, tentokrát do Francie 
na tenisovou akademii v Nice.

 Jak se ti tam líbilo, jaké byly tré-
ninky a režim?

Na tenisovém kempu ve francouz-
ské Nice bylo nádherně. Trénoval jsem 
dvakrát denně a měl jsem to štěstí, že 
jsem tam viděl takové hráče jako Djo-
koviče, nebo Zvereva, kteří se v  Nice 
připravovali na turnaj v Monacu.

 Chtěl jsi být odmalička tenistou?
Jasně, tenis mě vždycky ohromně 

bavil. Já se vlastně ničemu jinému 
ani nevěnoval. Hraju a  trénuju v  TK 
Na Dolině od pěti let a celá rodina mě 
podporuje. Rodiče pro to, abych mohl 
hrát, dělají maximum. Pracují, jezdí se 
mnou i bráchou na tréninky, mají toho 
hodně. Stojí to moc času a peněz. Jed-
nou jim to vrátím.

 A v Tenisovém klubu Na Dolině jsi 
už vlastně také jako doma

Jo. To je taková druhá rodina. Po-
máhají mi tam všichni. Pan Lehnert 
zařizuje přihlášky na tenisové turnaje, 
hradí přípravu, zařizuje sponzoring, 
často mě také na některé turnaje do-
provází. A s mým trenérem Robertem 
Hořelkou hrajeme každý den. Snaží 
se můj tenis co nejvíc vypilovat. Řeší 
technické věci, které mi pomáhají, 
a učí mě, jak se nenechat rozhodit 
a  zvládnout tenis i  hlavou. Vždycky 
mě podrží a navíc umí udělat i srandu. 
Hraju s ním rád. Líbí se mi i to místo, 
kde hraju. Uprostřed lesů v  krásném 
prostředí. Tady to miluju.

 Jak vypadá tvůj běžný týden?
Čtyři dny v  týdnu mám dopoledne 

školu. Bohužel tam musím. Každé 
odpoledne jdu na trénink a  během 
týdne absolvuji několikrát kondiční 
přípravu, sportovní fyzioterapii, jógu 
a také saunu. Ve středu školu nemám. 
Dopoledne jdu na trénink, od 11  ho-
din mám angličtinu, potom trénink, 
kondiční trénink a  v  18  hodin saunu 
na Dolině. Středu mám asi nejraději 
a pak víkendy.

 Co škola?
Chodím do osmé třídy na Základní 

školu Záhuní, kde mám individuální 
plán. Zatím to zvládám. Dopoledne 
škola, po odpoledních trénink. Není 
čas na nic jiného kromě tenisu.

 Který předmět tě baví?
Asi nejvíce zeměpis.

 V čem se potřebuješ tenisově zlepšit?
Zlepšit? Asi ve všem, ale nejvíce po-

třebuji zapracovat na forhendu.

 Jaký byl zatím tvůj nejkrásnější 
zážitek na kurtu?

Vždycky, když vyhraju turnaj, tak 
ten poslední míček. Úžasný pocit. Ale 
úplně nejlíp jsem se cítil teď naposledy 
ve Francii v Tarbes.

 A nejhorší chvíle?
To si pamatuju přesně. Na turnaji na 

Kanárských ostrovech (GRAN CANA-
RIA YELLOW BOWL), kde jsem nevyu-
žil pět mečbolů a přestože jsem v tiebreaku 
vyhrával 6:2, nakonec jsem to prohrál.

 Oblíbený sportovec?
Roger Federer, hraje brutálně a při-

tom z  něj vyzařuje klid a  pohodička. 
Líbí se mi i Novak Djokovič.

 Co chceš dělat jako dospělák?
Tenistu, asi si dodělám maturitu, ale 

budu se živit tenisem.

 A co tenisová kariéra?
Jednou vyhraju grandslam!

Děkuji za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Vítězové turnaje Les Petits As Vojta Petr se svým trenérem Robertem Hořelkou na Kanárských ostrovech

Turnaj Les Petits As
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Pondělí 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00
PRONÁJEM

Úterý 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00
PRONÁJEM

Středa 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00 
veřejnost

Čtvrtek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00
PRONÁJEM

Pátek 8.00 - 9.30 
školy, veřejnost

10.00 - 11.30 
školy, veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

18.30 - 20.00 
veřejnost

Sobota 8.00 - 9.30 
veřejnost  

s hokejkou

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Neděle 8.00 - 9.30 
veřejnost

10.00 - 11.30 
veřejnost

14.00 - 15.30
veřejnost

16.00 - 17.30 
veřejnost

Provoz Městského kluziště ve Frenštátě p. R.
od 1. 3. 2019 do 17. 3. 2019, T: 770 139 748, správce kluziště: 603 857 058

Úterý, čtvrtek 15.00 - 17.00 Sobota 9.00 - 12.00

Broušení bruslí

Čtvrtek
13.00 – 17.45 

muži
18.00 – 20.30 

ženy
20.30 – 21.45 

naturisté

Pátek
13.00 – 17.45 

ženy
18.00 – 20.30 

muži
20.30 – 21.45 

naturisté

Sobota
15.00 – 19.00

společná - naturisté

Provoz sauny - březen 2019
Provoz sauny na Dolní 2050 
ve Frenštátě p. R.
od 1. 3. 2019 do 31. 3. 2019
T: 556 836 460,  770 101 506

Pondělí
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 – 13.00
polovina velkého 

bazénu
13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Úterý
6.30 – 7.30

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.30 - 13.00
10.30 - 11.30

4 dráhy velkého bazénu  
+ malý bazén

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

9.30 – 13.00
polovina velkého 

bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 – 15.30
ČPZP

15.30 – 21.00
15.45 - 17.15

3 dráhy velkého 
bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek
6.30 – 8.00

3 dráhy vel.bazénu  
+ malý bazén

8.00 - 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Pátek 6.30 – 8.00
8.00 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 9.00 - 10.00 RBP 10.00 - 19.00
Neděle 9.00 - 10.00 ČPZP 10.00 - 18.00

Provoz krytého bazénu - březen 2019
Provoz krytého bazénu ve Frenštátě p. R. od 1. 3. 2019 do 31. 3. 2019
T: 556 836 240

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ DEN 7. 3. 2019
V pátek 1. 3. 2019 je bazén pro veřejnost v provozu od 6.30 do 13.00, od 13.30 do 16.00 a od 18.00 do 21.00 hodin
Ve čtvrtek 21. 3. 2019 je bazén pro veřejnost otevřen pouze do 16.00 hodin
RBP - plavání pouze pro pojištěnce Revírní bratrské pokladny
ČPZP - plavání pouze pro pojištěnce České průmyslové zdravotní pojišťovny
webové stránky www.aquafrenstat.cz

Slavnostní vyhlášení ankety o  Nej-
úspěšnějšího sportovce Novojičínska 
za rok 2018 se letos uskuteční v úterý 
5. března v Beskydském divadle v No-
vém Jičíně. V  nominaci figurují také 
jména pěti frenštátských sportovců. 
Skokana na lyžích Toma Hanáka, 
sportovní gymnastky Veroniky Jarot-
kové, nominována byla také skokanka 
na lyžích Klára Ulrichová a skokan na 
lyžích Petr Vaverka a voltižní jezdkyně 
Tereza Czyžová.

–red-

Koloběžka cup na Pustevnách.  
Přijďte si zasportovat a pomoci dobré věci

Frenštátčané i turisté se v letošním roce mohou těšit hned na několik nových akcí. Jednou z nich je i Lapos Koloběžka cup 2019, který 
se uskuteční v sobotu 22. června 2019 na Pustevnách. On‑line registrace na akci, která má charitativní podtext, začala již 10. února.

Koloběžka Cup je určený pro všechny, kteří 
mají chuť projet se na koloběžce, zazávodit 
si a  užít si den plný zábavy. Kromě Prahy se 
uskuteční závod také na Pustevnách. „V těch‑
to místech lidé koloběžku využívají hlavně ke 
sjezdu z  Pusteven k  hotelu Ráztoka nebo do 
Rožnova, ale co takhle zkusit to opačným smě‑
rem? Přijďte si na Pustevny zajet časovku na 
koloběžce, ukázat co ve Vás je a hlavně pomoci 
dobré věci,“ zve na akci její hlavní organizátor 
Jan Mazoch, bývalý reprezentant ve skoku na 
lyžích. Koloběžka cup na Pustevnách nabídne 
tři kategorie. Děti do 10  let pojedou 300 me‑
trů, kategorie 11-15 let musí zvládnout 1 000 
metrů a kategorie 16 let a starší pojede 2 000 
metrů. Podobně jako v Praze také Koloběžka 

Cup na Pustevnách má charitativní podtext. 
„Koloběžka Cup Pustevny symbolicky pod‑
poří dva chlapce ze dvou měst na různých 
stranách Pusteven. Jedná se o  chlapce s  těž‑
kým životním osudem - Jirky (ročník 1999) 
z  Frenštátu pod Radhoštěm a  Jakuba (2010) 
z  Rožnova pod Radhoštěm, kteří se potýkají 
s těžkým postižením. Těmto dvěma chlapcům 
se rozdělí celkový výtěžek ze startovného,“ 
prozradil Jan Mazoch.

Pokud máte chuť přijet si s rodinou či přá‑
teli užít bezva den na Pustevny, zasportovat 
a hlavně pomoci dobré věci, tak věřte, že právě 
Koloběžka Cup je to pravé ořechové. Říkáte 
si: „já bych i dorazil, ale nemám koloběžku.“ 
Žádný problém přátelé, s výrobcem koloběžek 
Kostka je dohodnuto, že těm, kteří koloběžku 
nemají, bude k  závodu bezplatně zapůjčena. 
„Při registraci si můžete koloběžku rezervovat 
a  v  den konání v  den a  místě konání bude na 

Vaše jméno přichystána k  závodu,“ prozradil 
důležitou informaci Jan Mazoch.

Pro registrované účastníky pořadatelé 
připravili několik příjemných překvapení. 
„Velkým lákadlem pro všechny registrované 
závodníky bude výjezd lanovkou na Pustevny 
zdarma a  také vstup na nedávno otevřenou 
stezku v  korunách stromů - Stezku Valašku 
(1+1) s  tím, že platba za jednu vstupenku 
bude v  den konání směřována na podporu 
obou chlapců,“ doplnil za organizátory Jan 
Mazoch. Veškeré informace k závodu najdete 
na webu www.kolobezka‑cup.cz, případně na 
facebooku této stránky, jako událost je akce 
vložena také na facebooku města Rožnov pod 
Radhoštěm, které je partnerem akce. Také 
město Frenštát pod Radhoštěm podpořilo ko‑
nání akce poskytnutím finanční dotace.

–red-

70 let. Frenštátský volejbal letos oslaví výročí
V  letošním roce oslaví frenštátský vo‑

lejbal významné výročí - 70  let od založení 
volejbalového oddílu. Zpočátku trénovali 
a hráli mistrovské soutěže muži, až později 
se přidaly i  ženy. V  průběhu let prošlo vo‑
lejbalovými družstvy mnoho úspěšných vo‑
lejbalistů a volejbalistek, některé se dostaly 
až do reprezentace. Můžeme vzpomenout 

odchovankyně frenštátského volejbalu - Mi‑
roslavu Bláhovou a z poslední doby Helenu 
a  Petru Kojdovy. Dne 22.  6.  2019 na hřišti 
u  Sokolovny budou připraveny akce k  to‑
muto výročí. Tímto vás všechny příznivce 
volejbalu zveme! Přijďte se pobavit, zavzpo‑
mínat, setkat s přáteli volejbalu! 

Bohuslav Morávek

Zleva: Štěpanovský, Uhlíř, Trčka, Mařík, Zgarba, klečí Blažek, Michna, Konvička

Pohár žen a pony závody
Již tradičně otevře jezdeckou sezónu 

v areálu na Nivách závod v parkurovém 
skákání Pohár žen. V sobotu 9. 3. 2019 
proběhnou halové skokové závody 
od nejnižších parkurů 80 cm až do 
120 cm, což je hlavní soutěž dne. Speci-
fikem této soutěže je, že je určena pouze 
pro ženy a dívky. Program bude zahájen 
v 9.00, start hlavní soutěže je napláno-
ván na 13.hodinu. V neděli 10. 3. 2019 
poté bude program pokračovat Pony 
závody, kde uvidíme parkurové naděje 
na ponících. Závodní den bude zahájen 
taktéž v 9.00. Vstup je volný a pro divá-
ky bude připraveno bohaté občerstvení.

Adéla Svobodová
Lucie Krampotová na koni Valentino
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ŠKOLY

 556 836 491

BŘEZEN S ASTROU 2019

2. 3. MASOPUST (sobota)
Tradiční masopustní průvod, masopustní vystoupení, rej 
masek a  stánky s  občerstvením na náměstí Míru. Průvod 
vyrazí od Astry, CVČ v 9.20 a na náměstí budeme v 10.00, 
kde na nás bude čekat program. Kontakt: J. Šenkeřík, tel.: 
770 139 742, senkerik@astrafren.cz

4. 3. POLE DANCE: zahajovací schůzka 
(pondělí)
Nový kroužek v ASTŘE CVČ zve všechny milovníky fitness, 
tance, baletu, akrobacie a  umění na zahajovací schůzku 
spojenou s  ukázkou. Na této schůzce bude určen rozvrh 
tréninků Pole Dance.
Zahajovací schůzka proběhne 4. 3. v 16.00 a 18.00 v AS‑
TŘE, CVČ, místnost č. 217. Kontakt: M. Dorotíková, tel.: 
776 347 113, miska.dorotikova@seznam.cz

8. 3. FRENŠTÁTSKÝ SEDMIHLÁSEK (pátek)
Okresní kolo postupové soutěže dětských zpěváčků valaš‑
ských písní pro 1. a 2. stupeň ZŠ proběhne v sále Sedmikvít‑
ku v Astře od 9.30. Školy, zájmové útvary a soubory se mo‑
hou na tuto postupovou přehlídku přihlásit do 1. 3. 2019. 
Kontakt: J. Šamánková, jana.samankova@centrum.cz, 
732 513 144.

8. 3. FRENŠTÁTSKÉ MUSTANGOVÁNÍ (pátek)
2. ročník divadelního festivalu amatérských divadelních 
souborů všech věkových kategorií. Kontakt: M. Gryžboň, 
tel.: 725 242 672, martin.gryzbon@seznam.cz

9. 3. RODINNÝ TURNAJ V DESKOVÝCH 
HRÁCH (sobota)
Těšit se můžete na hry, ve kterých si užijí zábavu dospělí 
i děti. Čekají vás klasiky, ale i hry, které možná neznáte. To, 
že hry neumíte, vůbec není na škodu, pravidla nejsou těžká 
a před turnajem vysvětlíme a případně i ukážeme. Kontakt: 
J. Šenkeřík, tel.: 770 139 742, senkerik@astrafren.cz

12. 3. RECITAČNÍ SOUTĚŽE: Kalusův chod-
níček a Wolkrův Prostějov (úterý)
Otevřená recitační soutěž pro všechny zájemce od 2. třídy. 
Horní věková hranice není omezena. Začátek ve 14.30. 
Kontakt: J. Hilšer, tel.: 736 480 464, hilser@astrafren.cz

15. 3. CENTRÁLNÍ MOZEK LIDSTVA (pátek)
Den polytechniky pro školy a veřejnost. Neurony se pomocí 
neurotransmiterů pohybují po jednotlivých částech mozku, 
kde zábavnou a  interaktivní formou získávají informace 
z  oblasti praktické chemie. Začátek: pro školy v  8.00, pro 
veřejnost ve 14.30. Kontakt: M. Grepl, tel.: 736 480 460, 
grepl@astrafren.cz

22. 3. BALASTRA (pátek)
Společenský večer pro příznivce Astry. Ve 2. patře CVČ As‑
tra se uskuteční již 3. ročník zábavného večera pro dospělé. 
Čeká na vás hudba (DJ), zábavné hry, občerstvení, taneční 
vystoupení. Společenský oděv je podmínkou. Kontakt: K. 
Smolanová, tel.: 736 480 463, smolanova@astrafren.cz

29. – 30. 3. PŘESPÁNÍ S DUHA KLUBÁKY 
(pátek - sobota)
Jednonoční přespání pro všechny, kteří mají chuť užít si 
spoustu zábavy, her, dobrodružství a  kamarádů. Akce je 
v režii oddílu Duha Klubáci. Kontakt: www.duhaklubaci.cz, 
J. Hilšer, tel.: 736 480 464, hilser@astrafren.cz

15. – 16. 3. SWAP (pátek – sobota)
Dojdi, přines, vyměň, odnes. Swap je výměna nových, 
zachovalých, ale nevhodných kousků dámského oblečení 
a oděvních doplňků, které vám doma leží a čekají na využití. 
Na swap věci jednoduše donesete (ale není to podmínkou) 
a  pokud se vám něco zalíbí, věci v  jakémkoliv množství si 
odnesete. Nejde o  množství donesených věcí, ale o  jejich 
kvalitu. Malé chutné občerstvení a káva zajištěna, stejně tak 
dětská hernička. Kontakt: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
srubarova@astrafren.cz

POLE DANCE
Nový kroužek, nový trend v ASTŘE, CVČ. Fitness taneční 
disciplína a sport pro děti a dospělé. Otevíráme Pole Dance: 
mladší (7-11 let)/600 Kč, starší (12-15let)/600 Kč, dospělí 
(15+let)/900 Kč. Tréninky pro volně příchozí 130 Kč/ 
vstup. Rozvrh hodin Pole Dance bude zveřejněn po zahajo‑
vací schůzce 4. 3. 2019 na stránkách www.astrafren.cz

ŠKOLIČKA
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost pro samotné děti 
ve věku 3-5 let v úterý, středu a ve čtvrtek od 8.30 do 11.30. 
Vstupné 100 Kč / vstup, 900 Kč / permanentka.

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramika pro veřejnost s volným vstupem. Otevřeno každý 
čtvrtek 16.00 – 19. 00.

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoštěm se 

v měsíci březnu uskuteční řada soutěží a exkurzí. 
Žáci nižšího stupně navštíví divadlo v Novém Ji‑
číně, kde zhlédnou Moliérovu komedii Lakomec. 
Výběr studentů bude reprezentovat školu v bran‑
ném plavání a pro žáky vyššího stupně je připra‑
vena exkurze do Osvětimi, Věličky a  Krakova. 
Smíšený pěvecký sbor Garrendo se zúčastní ob‑
lastního kola soutěže Gymnasia cantant, které se 
koná 28. 3. 2019 v Orlové. Pro letošní rok vybrala 
odborná hudební komise jako povinnou skladbu 
píseň s názvem Vlasy Země od mladé současné 
autorky Noemi Savkové. SPS Garrendo dále pro 
tuto soutěž nacvičuje polyfonní skladbu Thoma‑
se Morleyho April is in my Mistress face, úpravu 
české lidové písně V  Táboře, na dvoře, moderní 
skladbu Laudate současného autora Knuta 
Nystedta a  s  klavírním doprovodem známou 
poprockovou píseň Accidentally in love. V  pří‑
padě úspěšného vystoupení je možný postup do 
celostátního kola soutěže gymnaziálních sborů 
do Brna.

SPŠEI
Do 1.  března  2019 měli žáci ZŠ možnost 

podat přihlášku ke vzdělávání na GaSPŠEI 
ve Frenštátě pod Radhoštěm. Pro školní rok 
2019/2020 průmyslová škola přijímá 90 nových 
studentů pro maturitní obor elektrotechnika 
se zaměřením aplikace počítačů a  obor infor-
mační technologie. Pro tříletý obor s  výučním 
listem elektrikář škola přijímá 30 žáků. Termín 
pro přijímací zkoušky na SPŠEI pro maturitní 
obory je stanoven na 12. dubna 2019 (1. termín) 
a 15. dubna 2019 (2. termín). Náhradní termín 
je stanoven na 13. a 14. května 2019. Přijímací 
zkoušky pro maturitní obory skládají žáci formou 
testů z předmětů český jazyk a literatura a z ma‑
tematiky. Uchazeči o  obor elektrikář přijímací 
zkoušky nekonají. V  rámci projektu Elektro‑
laboratoře škola získala moderní vybavení pro 
výuku elektrotechnických oborů. Pořízeno bylo 
12 ks vývojových a  měřicích kitů Elvis od firmy 
National Instruments a zkušební pracoviště pro 
elektromotory včetně sady testovacích motorů 
s napájením od firmy Moog. Dále bylo na škole 
vybudováno bezbariérové WC a  pořízen pásový 
schodolez pro tělesně postižené. Vše v  hodnotě 
2 100 000 Kč. S  novým rokem byla škola vy‑
bavena monitorovacím systémem ovzduší pro 
vnitřní prostory. Systém je založen na bezdrátové 
komunikační síti s technologií IQRF a byl vyvinut 
pro tyto účely na Katedře kybernetiky a  biome‑
dicínského inženýrství, FEI, VŠB Technické 
univerzity Ostrava. Zařízení je určeno především 
pro dlouhodobé monitorování koncentrace CO2 
ve 40 učebnách a  laboratořích školy. Systém 
monitoruje a zaznamenává koncentraci CO2 ve 
vzduchu, teplotu, tlak a vlhkost s cílem přispět ke 
zlepšení ovzduší v učebnách.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Ještě se vracíme k  úspěchům žáků Hotelové 

školy v odborných soutěžích. Na celostátní sou‑
těži Gastrojunior Brno 2019 jsme se v kategorii 
Kuchař umístili ve stříbrném pásmu a na soutěži 
Vinný Cocktail Cup v Bzenci jsme v náročné kon‑
kurenci obsadili krásné 4. místo. V březnu zahájí 
v  Hotelové škole stáž žáci partnerské Hotelové 

akademie z  Košic v  rámci projektu Erasmus+. 
Jejich stáž bude pokračovat až do poloviny 
měsíce dubna.

Do Hotelové školy také přijedou dva stážisté 
oboru Cukrář z  Francie. A  aby nebylo meziná‑
rodních setkání málo, v  závěru měsíce března 
proběhne mobilita žáků školy do Polska. Dne 
14.  3.  2019 pořádá škola pro žáky středních 
škol Juniorskou barmankou soutěž „O  pohár 
náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje“ 
pod odbornou garancí České barmanské asoci‑
ace. Na průběh soutěže zveme tímto do Domu 
kultury Frenštát p. R. také laickou veřejnost. Žáci 
školy absolvují i další soutěže: ZLATOVAR CUP 
v Opavě (soutěž v čepování piva), Cassovia Cup 
Košice (soutěž mladých barmanů) a soutěž v pla‑
vání smíšených družstev žáků v Ostravě v rámci 
udržitelnosti projektu „Modernizace, rekon‑
strukce a výstavba sportovišť vzdělávacích zaříze‑
ní“. Ve dnech 18. – 21. 3. 2019 plánuje škola re‑
alizovat tradiční Kurz studené kuchyně pro žáky 
školy a další zájemce z řad veřejnosti. Den učitelů 
Hotelové školy se uskuteční 29. března 2019 na 
smluvním pracovišti praktického vyučování ško‑
ly – restauraci Garden.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Měsíc březen bude hodně pestrý a  zajímavý. 

Žáci prvních tříd si připomenou v  programu 
Veselé zoubky správnou techniku čištění zubů. 
Úplně novou akcí bude osmácký projektový den 
k výročí formulování periodického zákona (peri‑
odická soustava prvků má už 150 let). Naši nej‑
lepší recitátoři vyrazí do Astry na soutěž Kalusův 
chodníček. Budoucí žáci prvních tříd určitě při‑
jdou ve středu 13. března na další lekci Šikovného 
předškoláčka a jejich rodiče se mohou 14. března 
zúčastnit přednášky v MŠ Markova o školní zra‑
losti, přednášet bude paní učitelka Dana Friedlo‑
vá. Březen je nazýván Měsícem knihy, na čtenáře 
čeká soutěž žákovské knihovny a na několik tříd 
v pátek 22. března Nocování s Andersenem. Pro 
čtvrté třídy začíná kurz dopravní výchovy, na te‑
orii je vyčleněno osm hodin, na praktické jízdy 
na dopravním hřišti dvě hodiny. Školu navštíví 
Tonda Obal a žáky šestých a sedmých tříd pou‑
čí o  třídění odpadu a  o  tom, jak tvorbě odpadu 
předcházet. Školní družina čeká dvě návštěvy - 
ilustrátora Adolfa Dudka a koncem měsíce opět 
přijedou veverka Terka a myška Klárka. Výzvou 
pro školní sportovce je 7. ročník soutěže Odznak 
všestrannosti olympijských vítězů, jehož městské 
kolo pořádá naše škola.

Březen v  mateřské škole bude plný písniček 
a pohádek. Čeká nás výchovný koncert Tajemství 
písniček a  Sněhánky s  herečkou a  moderátor‑
kou Michaelou Dolinovou. Rodiče a  prarodiče 
dětí jsou zváni na tradiční akci Pohádkové čtení 
nejen s babičkou. V předčítání pohádek budeme 
pokračovat i v městské knihovně v rámci tradiční 
vzdělávací akce. Nejstarší děti, které čeká zápis 
do školy, navštíví základní školy Tyršova a  Zá‑
huní. Rodiče budoucích prvňáčků se na besedě 
s učitelkou ZŠ Tyršova dozvědí informace o blí‑
žícím se zápisu a  problematice školní zralosti 
a připravenosti dětí.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Královna zima pomalu předává svou vládu, 

na její místo za pár dní usedne jaro. Začínají 
přípravy na zahradnickou sezónu. V uplynulých 
dnech jsme do minipařenišť zaseli papriky, začát‑
kem března nás čeká výsev rajčat a další zeleniny, 
o kterou se žáci v hodinách pracovní výchovy na 
zahradě starají. Jarní úklid školy, který je před 
námi, zahrnuje rovněž odvoz papíru, který po 
celý rok sbíráme a  třídíme. Výtěžek z  této akce 
bude věnován na úhradu školních akcí, které 
připravujeme pro naše žáky, aby z  jejich tváří 
nezmizel úsměv. A  k  tomu, aby byl ještě větší 

a zdravější, přispěje preventivní program „Veselé 
zoubky“, jehož cílem je pomoci dětem a  jejich 
rodičům zorientovat se v  oblasti správné péče 
o chrup. V rámci tohoto programu jsme se zapo‑
jili do soutěže o nejlepší projekt na téma „Preven‑
ce zubního kazu“.

A  jak se děti staraly o  své zoubky v  dřívěj‑
ších dobách? Na to se můžeme zeptat třeba při 
naší návštěvě místního muzea, které s  progra‑
mem „Od kolébky do školy“ přibližuje život 
nejmenších od narození až po vstup do školy. 
Žáci zjistí, jaké byly povinnosti i  zábavy jejich 
vrstevníků v  minulosti a  jak vypadal jejich vše‑
dní i  sváteční den. Ani dnes bychom neměli za‑
pomínat na nadcházející svátky. Jedním z  nich 
je Mezinárodní den žen. Naše kreativní paní 
učitelky děti seznámí se základními pravidly 
aranžování květin a  naučí je vázat kytice, které 
mohou darovat svým maminkám, babičkám 
nebo tetám. Zkrátka škola hrou. Připomíná 
Vám to něco? Že by 28. březen? Velký dík všem 
pedagogům! :-)

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Ve Veselé škole, která proběhne v  úterý 

5.  března, si předškoláci vyzkouší úkoly, které 
je čekají u  zápisu. Během března zavítají děti 
z  mateřských škol do prvních tříd, aby se podí‑
valy, co se už prvňáčci naučili, společně budou 
plnit úkoly a  budoucí školáčci si vyzkouší, jaké 
to je sedět ve školní lavici. S rodiči předškoláků 
se v  Mateřské škole Školská setkáme ve středu 
6.  března a  v  Mateřské škole Dolní ve středu 
13. března na přednášce se školní psycholožkou 
o  školní zralosti, rodiče budoucích prvňáčků 
dostanou informace k  zápisu do prvních tříd. 
V březnu budou pokračovat další čtenářské lek‑
ce v  městské knihovně a  návštěva vzdělávacích 
pořadů v muzeu. Od 8. března pořádá naše škola 
pro žáky 2. stupně pobytový poznávací zájezd 
do Anglie. Kromě zdokonalování angličtiny se 
seznámí se zajímavostmi a  historií vybraných 
míst. Osmáci si již zanedlouho budou vybírat svá 
budoucí povolání, 12. března pojedou na exkurzi 
do firmy Hyundai v Nošovicích, do pivovaru Ra‑
degast a cukrářského závodu Marlenka. Exkurze 
do Planetária v Ostravě a prohlídka vysoké pece 
v Dolní oblasti Vítkovic je naplánována pro žáky 
z 9. ročníků na 20. března. Zapojíme se do ma‑
tematické soutěže Matematický klokan. Záhu‑
ňský slavíček je název pěvecké soutěže, kterou 
naše škola pořádá 19.  března pro žáky školy 
a  21.  března pro děti z  mateřské školy Školská 
a Dolní. Děti z prvního stupně se mohou těšit na 
hudební koncert s  názvem Tajemství písniček. 
Tento hudebně‑vzdělávací pořad se pro naši 
školu uskuteční 21. března v kině a vstupné bude 
financovat Klub rodičů. Děti z  mateřské školy 
Dolní navštíví 6. 3. Divadlo „Smíšek“ s předsta‑
vením „Kilián z  planety Bela“, které prostřed‑
nictvím pohádkového příběhu seznámí děti 
s  hodnotami, jež nám umožňují žít v  harmonii 
s lidmi i planetou Zemí. 8. 3. navštíví předškoláci 
výuku v 1. třídě ZŠ, kde se seznámí s prostředím 
školy a způsobem školní práce. 20. 3. zhlédnou 
děti představení Michaely Dolinové v kině. 21. 3. 
přivítáme jaro při společné akci MŠ – „Vynášení 
Mařeny dětmi z MŠ Dolní“. V březnu předškolá‑
ci z MŠ Školská čtvrť navštíví obě základní školy 
ve městě před zápisem do první třídy. Někteří 
„zpěváčci“ se zúčastní pěvecké soutěže Záhu‑
ňský slavíček. I  v  březnu navštíví děti muzeum 
a knihovnu – tentokrát je čekají jarní programy: 
Od kolébky do školy, Povídání o knihách. Pro ro‑
diče předškoláků bude přednáška O školní zra‑
losti. Děti ze sborečku Mateřídouška se budou 
na zkouškách pilně připravovat na jarní koncert 
Nyklbandu, který bude 23. března v Domě kul‑
tury a  děti sborečku vystoupí, již tradičně, jako 
host programu.
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 556 835 098, 602 845 754
e‑mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

Program na březen 2019
Od pátku 1.  března do neděle 3.  března 
v 18.00 hodin

LEGO® PŘÍBĚH 2
Repríza, USA/AUS/DEN/CAN, komedie, ani‑
movaný, dabing, přístupný, délka 107 minut, 
vstupné 120 Kč.

Od pátku 1.  března do neděle 3.  března  
ve 20.00 hodin

ŽENY V BĚHU
Repríza, ČR, komedie, rodinný, přístupný,  
délka 93 minut, vstupné 130 Kč.

Od úterý 5.  března do středy 6.  března 
v 18.00 hodin

CO JSME KOMU ZASE UDĚLALI?
Repríza, Francie, komedie, titulky, do 12 let ne‑
vhodný, délka 98 minut, vstupné 120 Kč.

V úterý 5. března ve 20.00 hodin

COLETTE: PŘÍBĚH VÁŠNĚ
Premiéra, GB/USA, drama, životopisný, ti‑
tulky, do 12  let nevhodný, délka 111  minut,  
vstupné 110 Kč.
Mladinká Sidonie‑Gabrielle Colette se zamiluje 
do o  15  let staršího, charismatického paříž‑
ského literáta Willyho. Poté, co se vezmou, je 
Colette z klidného venkovského prostředí kata‑
pultována do světa zářivých pařížských salónů 
a opojných večírků francouzské smetánky.

Ve středu 6. března ve 20.00 hodin

NEDOTKNUTELNÍ
Premiéra, USA, drama, komedie, titulky, do 12 let 
nevhodný, délka 125 minut, vstupné 120 Kč.
Ani jeden z  nich nemá budoucnost. Na jedné 
straně milionář Phillip, vzdělaný sběratel umě‑
ní, upoutaný na vozík. Na druhé straně čer‑
nošský mladík z  předměstí. Americký remake 
slavné francouzské komedie, která si podma‑
nila svět.

Ve čtvrtek 7.  března a  v  pátek 8.  března 
v 19.00 hodin

Těšínské divadlo GAZDINA ROBA 
Gabriela Preissová
Jedno z největších českých divadelních dramat 
pojednává o  vášni, snech a  touze, které není 
možné naplnit.
Režie: Petr Kracik

Od soboty 9.  března do neděle 10.  března 
v 18.00 hodin

PSÍ VELIČENSTVO
Premiéra, Belgie, animovaný, dabing, přístup‑
ný, délka 92 minut, vstupné 130 Kč.
Rex je nejoblíbenějším psem v britském králov‑
ském paláci. Když ztratí stopu své vyvolené psí 
dámy, vydává se na dobrodružnou cestu, během 
které objeví své pravé já a pozná sílu opravdové 
lásky a přátelství.

Od soboty 9.  března do neděle 10.  března  
ve 20.00 hodin / dabing /
Od úterý 12.  března do středy 13.  března 
v 17.30 hodin / dabing /
Ve čtvrtek 14. března ve 20.00 hodin / titulky /

CAPTAIN MARVEL
Premiéra, USA, akční, Sci‑Fi, dobrodružný, do 
12 let nevhodný, délka 128 minut, vstupné děti 
110 Kč, dospělí 130 Kč.
Příběh Carol Danversové, ze které se stala 
jedna z  nejmocnějších superhrdinek světa. 
Když Zemi zasáhne mezihvězdná válka mezi 
dvěma mimozemskými rasami, Danversová se 
ocitá s malou skupinou spojenců přímo v srdci 
konfliktu.

Od úterý 12.  března do středy 13.  března  
ve 20.00 hodin

ZELENÁ KNIHA 
/TIP KINA/

Premiéra, USA, drama, komedie, titulky, do 
12  let nevhodný, délka 130  minut, vstupné 
100 Kč.
Bývalý vyhazovač a  drobný podvodníček Tony 
„Pysk“ Vallelonga má mezi newyorskými Italy 
pověst chlápka, který dokáže vyřešit každou 
šlamastyku a  proto si ho najímá jako řidiče 
a  bodyguarda na turné po divokých státech 
amerického Jihu 60. let slavný černošský klaví‑
rista Dr. Don Shirley.
Zelená kniha získala tři Zlaté glóby a  Oscara  
za nejlepší film. 

Ve čtvrtek 14. března v 18.00 hodin

A DÝCHEJTE KLIDNĚ 
/FILMOVÝ KLUB/

Premiéra, Island, drama, do 12  let nevhodný, 
titulky, délka 100 minut, vstupné pro FK 90 Kč, 
ostatní 110 Kč.
Dvě ženy, jejichž osudy se na krátkou chvíli díky 
nepředvídatelným okolnostem prolnou. Mezi 
islandskou svobodnou matkou a africkou ženou 
žádající o politický azyl se vytvoří intimní pouto.

Od pátku 15.  března do neděle 17.  března 
v 18.00 hodin

KOUZELNÝ PARK
Premiéra, USA/Španělsko, komedie, dabing, 
animovaný, rodinný, přístupný, délka 85  mi‑
nut, vstupné děti 110 Kč, dospělí 130 Kč.
Vymýšlet atrakce, jaké svět neviděl, je pro June 
a  její maminku ta úplně nejlepší zábava. Ve 
své představivosti vyčarovaly kouzelný park, 
v němž všechny ty dechberoucí a fyzikální záko‑
ny popírající atrakce řídí mluvící zvířata s velmi 
vyhraněnou osobností.

Od pátku 15.  března do soboty 16.  března  
ve 20.00 hodin

ŽENY V BĚHU
Repríza, ČR, komedie, rodinný, přístupný, dél‑
ka 93 minut, vstupné 130 Kč.

V neděli 17. března ve 20.00 hodin

SKLENĚNÝ POKOJ
Premiéra, ČR/Slovensko, drama, do 12  let 
nevhodný, délka 104 minuty, vstupné 130 Kč.
Na kopci nad Brnem vyrostl počátkem tři‑
cátých let minulého století obdivuhodný 
dům. Mistrovské dílo modernistické archi‑
tektury z  betonu a  oceli je dílem slavného 
architekta von Abta. Středobodem domu je 
„Skleněný pokoj“. Von Abt tuto jedinečnou 
stavbu navrhl pro bohatého podnikatele 
Viktora Landauera, jeho ženu Liesel a  je‑
jich rodinu. 

Od úterý 19.  března do středy 20.  března 
v 18.00 hodin

PSÍ VELIČENSTVO
Repríza, Belgie, animovaný, dabing, přístupný, 
délka 92 minut, vstupné 130 Kč.

Od úterý 19.  března do středy 20.  března  
ve 20.00 hodin

SKLENĚNÝ POKOJ
Repríza, ČR/Slovensko, drama, do 12 let nevhod‑
ný, délka 104 minuty, vstupné 130 Kč.

Ve čtvrtek 21. března v 18.00 hodin

MANŽELSKÉ ETUDY: NOVÁ 
GENERACE 
/DOKUMENT/

Premiéra, ČR, dokumentární, životopisný, 
do 12  let nevhodný, délka 91  minut, vstupné 
100 Kč.
Mirka a Kuba se seznámili na technoparty, naro‑
dila se jim dcera a rozhodli se vzít. Svatbou začí‑
ná sedm let štěstí, lásky i bolestivých pádů. Mladá 
dvojice čelí odvěkým výzvám, ale také lákadlům 
a záludnostem života v současném Česku.

Od pátku 22.  března do neděle 24.  března 
v 18.00 hodin

PUTOVÁNÍ SE SOBÍKEM
Premiéra, Francie/Finsko, rodinný, dobrodruž‑
ný, dabing, přístupný, délka 90 minut, vstupné 
120 Kč.
Malý sobík Ailo se právě narodil v Laponsku za 
polárním kruhem. Při svém putování Lapon‑
skem Ailo potkává další obyvatele této nádher‑
né krajiny.

Od pátku 22.  března do soboty 23.  března  
ve 20.00 hodin

LOVEní
Premiéra, ČR, komedie, romantický, do 12  let 
nevhodný, délka 100 minut, vstupné 130 Kč.
Eliška má svatbu a čeká na svůj velký moment. 
Namísto svého „ano“ ale ženich řekne „ne“ 
a  od oltáře uteče. Naštěstí má zdrcená Eliška 
skvělou kamarádku s  jasným receptem, co je 
potřeba dělat.

V neděli 24. března ve 20.00 hodin

SKLENĚNÝ POKOJ
Repríza, ČR/Slovensko, drama, do 12 let nevhod‑
ný, délka 104 minuty, vstupné 130 Kč.

Od úterý 26.  března do středy 27.  března 
v 18.00 hodin

LEGO® PŘÍBĚH 2
Repríza, USA/AUS/DEN/CAN, komedie, ani‑
movaný, dabing, přístupný, délka 107 minut, 
vstupné 110 Kč.

Od úterý 26.  března do středy 27.  března  
ve 20.00 hodin

PAŠERÁK
Premiéra, USA, krimi, thriller, titulky, do 15 let 
nevhodný, délka 116 minut, vstupné 130 Kč.
Earl Stone, který je ve svých osmdesáti letech zlo‑
mený, opuštěný a  navíc čelí propadnutí majetku 
své firmy kvůli neplacení hypotéky. V této situaci je 
mu nabídnuta příležitost k výdělku – místo řidiče. 
Dlouho očekávaný snímek režiséra a herce Clinta 
Eastwooda. V další roli se objeví Bradley Cooper.

Ve čtvrtek 28. března v 18.00 hodin

ARCTIC: LEDOVÉ PEKLO
Premiéra, Island, drama, titulky, do 12  let ne‑
vhodný, délka 97 minut, vstupné 110 Kč.
Muž havaruje s letadlem uprostřed nedozírné le‑
dové pustiny. Každý den dodržuje rutinní úkony 
a  doufá, že se dočká záchrany. Jednoho dne se 
objeví vrtulník, silná sněžná bouře však zapříčiní 
pilotovu smrt a muž pochopí, že má jen dvě mož‑
nosti: zůstat v havarovaném vraku a připravovat 
se na jistou smrt, nebo se vydat na stovky kilome‑
trů dlouhou pouť s nejistým koncem…

Ve čtvrtek 28. března ve 20.00 hodin

VŠECHNO NEJHORŠÍ 2 
/HOROR KLUB/

Premiéra, USA, horor, mysteriózní, titulky, do 
12 let nevhodný, délka 100 minut, vstupné pro 
HK 100 Kč, ostatní 130 Kč.
Vysokoškolačka Tree bývala strašná mrcha, 
dokud ji osud nepotrestal tím, že ji nutil opa‑
kovaně prožívat ten samý den, na jehož konci 
ji brutálně zabil magor v  masce maskota její 
univerzity.

Od pátku 29.  března do neděle 31.  března 
v 18.00 hodin

DUMBO
Premiéra, USA, dabing, rodinný, fantasy, pří‑
stupný, vstupné děti 110 Kč, dospělí 130 Kč.
Nejnovější fantasie Tima Burtona. Majitel cir‑
kusu Max Medici pověřuje bývalou hvězdu Hol‑
ta Farriera a jeho děti Milly a Joe, aby se starali 
o novorozeného slona, jehož nadměrné uši jsou 
k  smíchu publiku v upadajícím cirkuse. Poté, 
co se zjistí, že Dumbo umí létat, zažívá cirkus 
neuvěřitelný návrat.

Ve pátek 29. března v 20.00 hodin

BOHEMIAN RHAPSODY
Repríza, GB/USA, životopisný, hudební, titul‑
ky, do 12 let nevhodný, délka 134 minut, vstup‑
né 120 Kč.

Od soboty 30.  března do neděle 31.  března  
ve 20.00 hodin

LOVEní
Repríza, ČR, komedie, romantický, do 12  let 
nevhodný, délka 100 minut, vstupné 130 Kč.

BIJÁSEK - KINO PRO DĚTI

Ve středu 6. března ve 13.30 hodin

MALÁ ČARODĚJNICE
Německo/Švýcarsko, pohádka, délka 103  mi‑
nuty, vstupné 60 Kč.

Ve středu 20. března ve 13.30 hodin

PAT A MAT ZNOVU V AKCI
ČR, animovaný, délka 75 minut, vstupné 60 Kč.

V úterý 26. března v 9.15 hodin

KAMARÁDI Z TV
Pásmo pohádek Krátkého Filmu. Délka 
65 minut. Vstupné 40 Kč.
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25. února – 15. března: DOLOMITSKÉ PASTORÁLE 
- JAROSLAV MUSIL / ISLANDSKÁ MOZAIKA 
- JOSEF FRANC
VS Albína Poláška
Výstava fotografií. Slavnostní vernisáž výstavy se uskuteční v  rámci 
Srazu cestovatelů a  Horobálu v  sobotu 23.  2.  2019 v  18.30  hodin, 
přístupná bude pouze návštěvníkům plesu. Pro veřejnost bude výstava 
otevřena každý všední den od 9 - 17 hodin od 25. 2. do 15. 3. 2019.

3. března: POHÁDKA Z KRÁLOVSTVÍ HUDBY II
15.30 hod. / malý sál DK
Netradiční interaktivní koncert, v  němž dva muzikanti, Martin 
Galia a Marian Friedl, provázejí Královstvím hudby. Vyprodáno.

20. března: DAVID KOLLER ACOUSTIC TOUR 2019
19 hod. / velký sál DK
David Koller vyjíždí se svojí skvělou kapelou na další část akus‑
tického turné. Nyní ho čeká další jarní část koncertů, kam zavítá 
s repertoárem svých hitů v akustickém aranžmá. Nenechejte si ujít 
skladby Chci zas v tobě spát, Troubit na trumpety by se nám líbilo, 
Gypsy love, Recidiva nebo Lovec střelec doktor & vědec a  další. 
Předprodej vstupenek od 19. 11. 2018 v Turistickém informačním 
centru, nám. Míru, Frenštát p. R. Vstupné 590/570/550 Kč.

20. března: SNĚHÁNKY MICHAELY DOLINOVÉ
10.00 hod. / kino/pro školy
Herečka a moderátorka se vrací do doby, kdy moderovala počasí v TV 
Nova. Tehdy se ujalo její nové slovo „sněhánky“, po kterém pojmenovala 
svůj pořad. Vysvětlí dětem, jak se dá poznat i v naprosté informační pusti‑
ně, jaké bude počasí. Třeba podle zvířátek. Naučí děti počasí vidět, slyšet 
i cítit. Seznámí je s různými katastrofami, které kvůli počasí vznikají. Na‑
učí je počasí poznávat podle mraků a sluníčka. Celé Sněhánky jsou plné 
písniček, na které můžeme všichni tancovat. Vstupné 60 Kč

22.  března - 17.  května: SVĚT KOSTIČEK ANEB 
SEVA ČESKÝ FENOMÉN
Výstavní síň A. Poláška DK
Z české stavebnice SEVA® představí Petr Šimr kompletní sortiment 
továrních setů, zvířata v  životní velikosti, společenské hry, modely 
vozidel a další zajímavé stavby. Velkým lákadlem bude např. detailně 
propracovaný model ulice periferie města. Výstava bude přístupná 
každý všední den od 9 do 17 hodin a výjimečně také každou sobotu od 
10 do 16 hodin ve VS Albína Poláška ve frenštátském Domě kultury.

23. března: BAKALÁŘSKÝ KONCERT - BORIS NYKL
17 hod. / velký sál DK
Vystupují: KS Nyklband a DPS Mateřídouška.
Bakalářský koncert Borise Nykla je absolventské koncertní vystou‑
pení v rámci bakalářského studia oboru Sbormistrovství na katedře 
hudební výchovy Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v  Praze. 
Komorní sbor Nyklband tímto koncertem zahájí oslavy 5 let od svého 
založení. Půjde o vzácnou příležitost připomenout si nejzajímavější 
skladby ze sborového repertoáru. Vstupné dobrovolné.

26. 3. SLEZSKÝ RYNEK – FARMÁŘSKÝ TRH
8 – 16 hod. / náměstí
Nabídka čerstvých potravin a produktů českých a regionálních 
výrobců, ochutnávka zabijačkových specialit řeznických mistrů, 
prezentace lidové tvořivosti a dovednosti.

26. března: MT. KEŇA (5199 M)
19 hod. / malý sál DK
Výstup na druhou nejvyšší horu afrického kontinentu a nejkrás‑
nější horu Afriky. Navštívíme safari Nakuru a Masai Mara. Se‑
tkáte se s místními kmeny Masajů a budete i šnorchlovat v Indic‑
kém oceánu. Multimediální cestopisný pořad Jiřího Kráčalíka. 
Vstupné 50 Kč.

PŘIPRAVUJEME

4.  dubna: JOHANNA HANIKOVÁ / JAKUB JUNEK 
/ JOSEF SOMR
19 hod. / Dům kultury
Abonentní koncert nabídne jedinečné propojení krásných umění. 
Vstupenky mimo předplatné budou k  zakoupení ve frenštátském 
TIC od pondělí 25. února 2019 v ceně 250 Kč.

25. dubna: OLYMPIC PERMANENTNÍ TOUR 2019
19 hod. / Dům kultury
Městské kulturní středisko a VMart production Vás srdečně zvou na 
jedinečný koncert nestárnoucí rockové legendy české hudební scé‑
ny skupiny Olympic. Skupina ve složení Petr Janda, Milan Broum, 
Jiří Valenta a Martin Vajgl zahraje skladby z posledních čtyř alb Sou‑
hvězdí šílenců, Souhvězdí drsňáků, Souhvězdí romantiků a Trilobit. 
Samozřejmě že dojde i na největší hity skupiny Olympic.
Předprodej vstupenek TIC Frenštát p. R. od 1. 2. 2019, tel.: 556 836 916, 
ic@mufrenstat.cz. Cena 550 Kč, 590 Kč, 650 Kč, 690 Kč.

27. dubna: MAXIPES FÍK - pohádka pro děti
Dům kultury
Tatí, já byfem chtěla pfa. Malá holčička Ája si přála malého pejska. 
Z  malého pejska vyrostl velký pes Fík a  z  malého dobrodružství 
začalo velké a  neobyčejné. Vstupenky v  ceně 90 Kč pro předplati‑
tele a 110 Kč mimo předplatné jsou v prodeji ve frenštátském TIC,  
tel.: 556 836 19. „Tak neváhejte a přijďte. Bude psina! Haf!“
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Na Raškohrátkách panovalo  
krásné letní počasí, přesto se lyžovalo

V neděli 17. února 2019 panovalo ve Frenštátě pod Radhoštěm doslova 
letní počasí. Jediným místem, kde se v tento den na Frenštátsku lyžovalo, byl 
Areál Jiřího Rašky. Už posedmé se zde konaly oblíbené Raškohrátky, akce, 
kterou organizuje Městské kulturní středisko a skokanský oddíl TJ Frenštát 
především pro děti a jejich rodiče. Zatímco si děti užívaly zasněženého sva-
hu, tak dospělí soutěžili ve výběhu do skokanského můstku.

„Lidé nám volali, zda Raškohrátky 
nezrušíme, protože bylo velké teplo 
a  nikde nebyl sníh. Odpovídali jsme, 
ano máte pravdu, sníh není nikde, ale 
na Raškohrátkách bude. A  byl. A  to 
především díky frenštátským sko-
kanům, kterým se na svahu dětské 
sjezdovky za nemalého úsilí podařilo 
sníh udržet,” uvedla Lenka Krestová 
z  kulturního střediska. „Letos jsme 
skutečně měli s  tratí plné ruce práce, 
ale vyplatilo se. Přihlásilo se téměř 
šedesát závodníků, takže za nás velká 
spokojenost,“ uvedl Roman Klíma, 
předseda skokanského oddílu. Děti si 
mohly projít také stanoviště šesti dis-
ciplín „Raškova šestiboje“, které při-
pravili v  areálu skokanských můstků 
instruktoři Centra volného času Astra. 
Každý návštěvník si mohl také vyzved-
nout placku s  motivem Raškohrátek 
ve stánku frenštátského Turistického 
informačního centra. Už tradičně si 
organizátoři připravili vedle hlavního 
dětského programu také závod pro 
dospělé. Tím byl adrenalinový výběh 
do skokanského můstku, takzvaný Ve-
levýdrap.

Sportovní program zahájily vý-
znamné osobnosti sportovního a  ve-
řejného života. Mezi těmi kdo přišel 
pozdravit malé závodníky, byl Jiří 
Raška mladší, sportovní legenda 
František Pitucha, Jaroslav Sakala, 
Jakub Janda, Pavel Fízek, Roman 

Klíma a  také starosta města Miroslav 
Halatin. Hodinu a  půl trvající spor-
tovní klání v  obou závodech bylo ko-
runováno slavnostním ceremoniálem 
na stupních vítězů. „I přesto, že se na 
stupně vítězů nemohly postavit všech-
ny děti, tak nikdo neodešel s  prázd-
nou. Pro vítěze byly připraveny pohá-
ry, diplomy a ceny od našich partnerů, 
ale také účastnické medaile, které do-
stal každý závodník. Cílem této akce 
bylo především děti motivovat“, řekla 
sekretářka skokanského oddílu Alena 
Kytková. Velké sportovní výkony na 
letošních Raškohrátkách ale nepodá-
valy jen děti. Své síly zde poměřili také 
dospělí. Tradičního Velevýrapu, závo-
du ve výběhu do skokanského můstku, 
se letos zúčastnila čtveřice mužů a dvě 
ženy. Vítězkou v kategorii žen se stala  
Vlaďka Blažková, která dokázala 
s  podporou lana vyběhnou po bubnu 
můstku K106 v čase 1 minuta 22 vte-
řin. Nejlepším mužem byl Libor Zlý, 
ten dokázal zdolal můstek za neuvěři-
telných 52 vteřin. Každý z vítězů získal 
maxiflašu slivovice. Stejná odměna 
skončila také v  rukou frenštátských 
hasičů, jako poděkování organizátorů 
Raškohrátek za zajištění tratě Velevý-
drapu. Letošní Raškohrátky se zkrát-
ka vydařily ve všech směrech.

Marian Žárský, 
ředitel MěKSPrvní skok a jízda v rámci obou závodů patřila maskotovi frenštátských skokanů a Horeček 

Lvíčkovi Fitymu

Nadšení, mohutné povzbuzování a velká radost, to vše bylo k vidění na svahu dětské sjezdovky

Ohlédnutí za uplynulými týdny

Pauza na teplý čaj na lyžařském výcviku dětí z mateřinky Dolní ve Ski areálu Jiřího Rašky
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Účastníci Horobálu gratulovali Miroslavu Zikmundovi k jeho 100. narozeninám

Velevýdrap do skokanského můstku. Vlaďka Blažková dokázala s podporou lana vyběhnout 
po bubnu můstku K106 v čase 1 minuta 22 vteřin


